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SIDEN SIST 
Så har det skjedd! Det vil si, det 
har skjedd før, men de t jeg sikter 
til, er UFO-landingen i Suffolk i 
England - beretningen finner dere 
på side 2 - som e r såpass godt do­
kumentert at den levner liten tvil 
tilbake at den virkelig har funnet 
sted. 
Noe særl ig f orbauset, er jeg ikke, 
men det som forundrer meg, er at 
riksavisene her hjemme helt har 
oversett denne unike hendelse. 
Men hos oss går det helst p å rakett­
saker, politisk krangel og atomfrie 
soner. At det kan eksistere annen 
potensiell fare over våre hoder, 
ser ikke ut til å bekymre v åre po­
litikere og media. Stort mer har 
jeg foreløbig å si om disse ting. 
Beretningen avslører tydelig alt 
hemmelighetskremmeriet omkring UFO­
saken. 

- 0 -

Project Hessdalen, er i gang. Re­
presentanter fr a UFO-Sverige og 
UFO-NORGE, har vært i dalen og har 
hatt møte med interesserte Hessdø­
linger for orientering om hva som 
nå skal settes igang av aktivite­
ter vinteren - 84 . 
I den anledning har vi en melding 
til alle dere som brenner etter å 
gjøre en innsats for våre organisa­
sjoner, og her kommer den: 

I forbindelse med project Hessdalen 
som vil bli gjennomført i januar, 

I det.te nummeJt: 

UFO-landing i England •.•• 
FøJteJtløa.t 6l1J landet ••... 
HavaJteJt.te UFO-elt .••••.••• 
I n.tellig ent a.tyJtin,q ? ••• 

Heaadalen - p1toajek.te.t ••• 
UFO og vi.tenakapen, del 4. 

UFO-NORGE, in.te1tnak1tiv •••. 

S.ta.tia.tikk ~Jta URV ••..••. -

ai de 
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redaktøren har ordet 

ønsker vi å komme i kontakt med 
frivillige interesserte i hele lan­
det. Din hjelp er viktig for at pro­
sJektet skal lykkes. Arbeidet er ba­
Bert på frivillig innsats i forbind­
else med fotografering, rapvortering, 
betjening av enkle instrumenter og 
forfallende assistanse. 

Nærmere opplysninger hos: 

Leif Havik I 7490 Rognes. 

Telefon: 07 - 43 42 2 5 . 

Så herved anbefaler jeg dere til å 
henlegge vinterferien til Hessdalen. 

- I -

Jeg takker alle dere s om har ful g t 
ass i 7983, og takk til dere som 
allerede har .fornyet abonnementet for 
7984. Et tyve-talls medlemmer har 
ikke registrert at -uFo- i -84 koster 
kr. 90.- men har holdt seg til den 
gamle prisen. Men et plaster -på så­
ret- er at mang e har avrundet opp 
til kr. 700.-, og takk for det! 
Jeg håper nå at resten av dere for­
nyer abonnentet for neste år. Husk 
at -uFo- er det eneste UFO-blad her 
hjemme som kan - og vil - gi eksakt 
informasjon om hva som skjer av UFO­
hende lser i Norge og utland. Det skul­
le være god nok grunn til å bakke oss 
opp. 
Gledelig Jul, og på gjenhør i 1984! 
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UFO-LANDING I ENGLAND 
ER OFFISELT BEKREFTET ! 
OBERSTS TOPPHEMMELIGE 
RAPPORT AVSLå RER HER 
DE FAKTISKE HENDELSER I 

TIL TROSS FOR MASSIV HEMMELIG­
HOLDELSE HAR FOLK FRA AVISEN NEWS 
OF THE WORLD BEVIS FOR AT ET MYST­
ISK FARTØY LANDET SOM EN RØD, LYS­
ENDE BALL VED TRETIDEN OM NATTEN 
DEN 27 DESEMBER 1980. 

Dette skjedde i en furuskog kalt 
Tangham Wood, bare en snau kilomet­
er fra United States Air Force 
basen ved RAF-basen Woodbridge i 
Suffolk. 

En amerikansk flysoldat som var 
tilstede da det skjedde, fortalte 
at det var tre vesener i sølvlikn­
ende drakter ombord i fartøyet. 

Både kveg og skogsdyr løp nærm ­
est berserk da romfartøyet, en 
skrånende sølvsylinder ca. 7 meter 
i diameter nederst, gled inn for 
landing i en blendende eksplosjon 
av lys. 

Cirka 200 personer, både ameri ­
kanske og britiske . militære og 
sivile var øyenvitner til den fan­
tastiske hendelsen . Flysoldatene 
sa at de besøkende syntes å være 
ventet(!) Dette høres ut som de 
fremmede som kom til Jorden i film­
en Nærkontakt av tredje grad, men 
BEVI~ET for at et uidentifisert 
flygende objekt landet i England 
er uigjendrivelig! 

Nøkkelvitnet er oberst - løytnant 
Charles I . Halt, nestkommanderende 
for USAF Blnde Tactical Fighter 
Wing stasjonert sammen med RAF på 
Woodbridge . 

Ved hjelp av UFO ek s perter i 
England og USA har vi fremskaffet 
en kopi av hans offisielle rapport 
på hendelsen . 

NORTH SEA 

På offisielt USAF skrivepapir og 
med overskriften "Uforklart Lys" 
skrev Oberstløytnant Halt: 

"Tidlig om morgenen så to USAF 
sikkerhetspoliti patruljemenn uvan­
lige lys utenfor bakparten til RAF 
Woodbridge. Idet de trodde et fly 
hadde krashet, ba de om tillatelse 
til å gå utenfor porten for å un­

dersøke. 

PUL SER ENDE 

De to rapporterte at de så et 
merkelig glødende objekt i skogen. 
Det ble beskrevet som metallisk og 
triangulert i formen, ca tre meter 
i tverrmål nederst og ca to meter 
høyt . Objektet opplyste hele skog ­
en med et hvitt lys. 

Selve gjenstanden hadde et puls­
erende rødt lys på toppen og en 
rad med blå lys nedenunder . Det 
enten svevet lavt over bakken el ­
ler sto på ben. Da de to vaktene 
nærmet seg manøvrerte objektet 
vekk fra dem gjennom trærne og for­
svant . På dette tidspunkt ble dyr­
ene på en gård i nærheten helt 
ville . ... 



FARTØYET som kastet ut 
en eksplosjon av farg­
er. Dette er flysoldat 
Art Wallace's tegning 
av hva han så da det 
pulserende fartøyet 
landet i Suffolk. 

Objektet ble ganske kort obser­
vert ved bakparten ca. en time se­
nere. 

Den neste dag ble tre forsenkn­
inger i bakken der hvor objektet 
hadde blitt observert. Hver av dis­
se var ca 4cm dype og 18 cm i dia­
meter." 

Den følgende kveld, rapporterte 
oberst-løytnanten, ble området 
sjekket for stråling og utslag ble 
funnet i forsenkningene og på et 
tre. Hans rapport fortsetter: 

"Senere på natten ble et rødt, 
solliknende lys sett gjennom trær­
ne. Det beveget seg og pulserte. 
På et tidspunkt syntes det å kaste 
ut glødende partikler og brakk så 
i fem separate hvite objekter og 
forsvant. 

Øyeblikkelig deretter ble tre 
stjerneliknende objekter sett på 
himmelen, to i nord og et i syd og 
alle ca . 10 grader over horisonten. 

Objektene beveget seg hurtig med 
skarpvinkrede retningsendringer og 
hadde grønne og blå lys. Objektene 
mot nord syntes elliptiske gjennom 
en 8xl2 kikkert, men så forandret 
de seg til sirkulær form. De kunne 
ses på himmelen i mere enn en time, 
mens objektet i syd var synlig i 
to til tre timer og sendte fra tid 
til annen ned en st røm av lys." 

En rekke mennesker innkludert 
ham selv var øyenvitner til disse 
hendelsene, konkluderte oberstløyt­
nant Halt. 

Da journalistene fra News of The 
World ville utspørre ham nærmere, 
avslo han og sa at rapporten skul ­
le være konfidensiell. "Dette er 
en meget delikat situasjon"sa han. 
"Jeg har meget klart blitt fortalt 
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at jeg kunne sette min karriere i 
fare hvis jeg snakket til dere om 
dette. 

Men før han arkiverte rapporten 
søkte oberstløytnant Halt råd hos 
basekommandanten hos RAF, Skvadron­
leder Donald Morland, som fortalte: 
"Oberstløytnanten satt på mitt kon­
tor og var en meget bekymret mann~ 

SANNHETEN 

"Den første kjennskap jeg fikk 
til disse hendelsene var når han 
kom til meg og fortalte hva han 
hadde sett . Jeg kjenner oberstløyt­
nant Halt godt og respekterer ham 
og tror fullt og fast at han for­
talte sannheten . Hva det enn var 
så var det istand til å utføre ma­
nøvrer i luften som intet kjent 
fly er istand til. Jeg noterte 
ned disse hendelsene som uforklar­
lige fenomen." 

Oberstens rapport bekrefter 
de merkelige hendelsene i 

skogen den natten, men mangler de 
øyenvitnedetaljene som ble gitt 
oss av Art Wallace, en USAF sik ­
kerhets politimann som nå er til­
bake i USA som sivilist . 

Han ble sendt til stedet i en 
konvoy av militære kjøretøyer den 
natten og beskriver hva han så : 

"Vi kikket opp mot himmelen og 
så en rød ball av lys som kom ·mot 
oss over trærne. 

Der var inngen støy å høre, ing­
en lyd i det hele tatt. Vi sto al­
le som hypnotisert. Plutselig eks­
ploderte det røde lyset i et vell 
av farger - alle mulige farger. 
Vi ble alle blindet et øyeblikk 
og da fargene døde bort sto det 
en maskin der." Ill> 



Art sa at det var vesener ombord 
i fartøyet men han kunne ikke se 
dem fordi han var på den gale sid­
en. 

SØLV 

"Men andre gjorde det. De sa at 
det var tre personer som var kledt 
i sølvdrakter". 

Art Wallace - vi har forandret 
hans navn av sikkerhetsgrunner -
forteller sin egen historie til 
avisen også i detalj. 

Men først skal nevnes at en teo­
ri er at fartøyet var et militært 
romfartøy som returnerte til Jord­
en etter et topp-hemmelig tokt, 
men det ville neppe forklare hvor­
for oberstløytnant Halt ikke kjen­
te til det. 

Siste ord går til skogvokter 
Roger Boast, som bor i sin hytte 
nær flybasen: 

"Noe hendte den natten. Hva det 
enn var så kom det ned stille, for 
jeg hørte ingen ting. Men kveget 
ute på jordet i nærheten løp amok. 
Og rådyr og harer løp fra skogen -
det er alt sammen svært merkelig". 

"JEG BLE SOM HYP­
NOTISERT OG BLEN· 
DET AV LYSET. " 

DEN FØRSTE SKREMMENDE TANKE SOM 
FOR GJENNOM US-FLYSOLDAT ART 
WALLACE'S HJERNE DAN HAN SÅ ENG­
LAND FØRSTE STADFESTEDE UFO-LAND­
ING, VAR AT HAN SÅ NOE FRA STAR 
WARS. 

For Art så den mystiske mask­
inen som landet lydløst i en 
skog i en eksplosjon av rødt lys 
ut som "romskipet fra filmen". 

Han fortalte: "Det syntes å 
ha en trekantet form og var dek­
ket med rør og ventiler og greier. 
Det var omtrent 7 meter tvers ov ­
er bunnen og med skrånende sider 
opp til toppen 4 til 5 meter høy . 
Bestemt stor nok til å ta menne­
sker." 

Art's stevnemøte med det utro­
lige fant sted i de tidlige morg­
en-timer den 27 Desember 1980, 
etter at han var beordret inn i ~ 
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"INGEN SP6K" 
sier b9sesjefen 

Brigader-general Williams. 

DET ER IKKE SNAKK OM NOEN SPØK 
HER, SIER MANNEN SOM HADDE KOM ­
MANDOEN PÅ USAF-BASEN VED WOOD­
BRIDGE DA UFO'ET LANDET. 

Vingkommandanten, nå brigade­
general Gordon Williams, uttal­
te hjemme i USA: "Jeg erindrer 
oberstløytnant Halt's rapport . 
Jeg vet ikke nøyaktig hva som 
hendte men det står der alt 
sammen." 

"Han er ikke en mann som vil ­
le spille Det Britiske Forsvar­
sdepartement eller Det Amerik­
anske Air Force Departement et 
puss". 

Ved Woodbridge ble alle fore­
spørsler møtt med en vegg av 
taushet. USAF kaptein Katleen 
McCollum, som er leder for av­
delingen for offentlige saker 
ved basen, skrev i et brev til 
Harry Harris, en UFO-forsker i 
fra Manchester:"Jeg var ikke 
øyenvitne til de hendelser du 
sier fant sted og jeg kjenner 
ikke noen som var." 

Da hun senere ble vist oberst­
løytnant Halt's rapport, inn­
rømmet hun: "Noe har hendt." 

* 



UFO-LANDING ... fortsatt 

en jeep ved RAF Bentwaters, Suffolk, 
hvor han var sikerhetsvakt. Jeepen kjør­
te i konvoy mot RAF Woodbridge, men 
stoppet så ved kanten av den ensomt lig­
gende skogen Tangham Wood. 

Art forteller: "Vi ble alle bedt om å 
levere inn våre våpen. Jeg hadde en 
M-16 rifle. Så tok vi med lys inn i sko­
gen. Tidligere hadde jeg sett ville dyr 
flykte som om de var i panikk. 

Da vi nærmet oss en åpning i skogen 
kunne vi se noen meget skarpe lys. Vi 
ble litt sjokkert over å få se en US­
lege som behandlet en av våre sikkerhets­
folk som syntes å ha falt sammen og som 
gråt heftig. 

Denne klaringen i skogen var full av 
sikkerhetsfolk fra RAF og USAF. Flere 
filmkameraer var satt opp og helikoptere 
fl øy over oss. 

Så fikk vi øye på et objekt - det syn­
tes å stå på bakken og så ut som en stor 
aspirintablett. Det var gjennomsiktig. 

Vi sto i ærefrykt og hadde aldri sett 
noe som hadde den fjerneste likhet med 
dette. Nær ved var det en flysodat som 
bar en radio. Plutselig hørte vi en 
helikpterpilot fortelle ham: "Her kom­
mer den!" 

VI SÅ OPP OG SÅ EN RØD BALL AV LYS 
SOM KOM MOT OSS OVER TRÆRNE. I DET 
FJERNE SÅ DEN 30 METER HØY UT; OG DEN 
SYNTES Å KOMME INN FOR LANDING. 

Den kom ned rett over den gjennom­
siktige"aspirinen' på bakken. Det var 
overhodet ingen lyd å høre. 

Vis to alle som hypnotisert. Plut­
selig eksploderte det røde lyset. 
Stedet ble fyllt med en eksplosjon i 
farger - alle slags farger. 

Vi ble blendet. Da fargene døde 
bort og vi så igjen sto det en maskin 
der. En kaptein vinket til oss at -vi 
skulle nærme oss skipet . Vi gikk så 
nærme at vi kunne rørt det. Det ga 
fra seg et metallisk blålig lys. 

Vi studerte det men kunne ikke se 
noen vinduer. Det var tre grupper av 
ca. fire sikkerhetsmenn som omkranset 
tingen. Jeg kunne se våre skygger på 
fartøyet. Når vi gikk flyttet de seg. 
Men når vi stoppet syntes skyggene å 
ta et skritt til. Det var virkelig 
nifst. 

Plutselig tentes et grønt lys på 
toppen av romskipet. Det beveget seg 
ned siden på fartøyet til det(lyset) 
nådde våre hoder og så spratt det fra 
den ene til den andre langs siden. 
Akkurat som en ball spretter på et 
videospill. 
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EKSPLODERTE 

SÅ SKJØNTE JEG AT ROMSKIPET VAR 
BEBODD. DET VAR VESENER OMBORD. 

Jeg så dem ikke fordi jeg var på den 
gale siden av fartøyet, men andre så 
dem. De sa det var tre og at de bar 
sølvdrakter. Jeg fikk slik en rar føl­
else og syntes å besvime. 

Da jeg kom til meg selv igjen var 
klokken blitt 5 om morgenen og jeg våk­
net liggende i min køye. Jeg hadde 
fremdeles uniformen på meg og hadde 
søle opp til knærne. 

Til denne dag vet jeg ikke hvordan 
jeg kom tilbake til brakken, eller hva 
som he~dte meg etter at det grønne lys­
et spratt på våre skygger. Min rom­
kamerat sa at jeg hadde blitt brakt inn 
i rommet av noen folk - han visste ikke 
hvem - og bare blitt slengt i senga. 

Senere den dagen ble jeg og noen and­
re karer som hadde vært med ute i skog­
en sjekket med geigerteller, men vi ble 
aldri fortalt hvorfor eller hva resul­
tatet var. Vi ble alle innkalt til 
basens sikkerhetsoffiser ved Bentwaters 
og fortalt at hva vi hadde sett var nå 
klassifisert som topp hemmelig. 

Flere sivile foresto snakkingen . Vi tok 
dem for å være CIA-folk. 

DE SA AT HVIS VI NOENGANG FORTALTE 
HISTORIEN, SÅ VILLE INGEN TRO OSS. 

EN AV DEM TILFØYDE AT HVIS VI SNAKKET 
SÅ VAR KULER BILLIGE. 

Jeg tenkte:"Denne karen truer virkelig 
våre liv. Ingen tvil om at han mener det" 

Art Wallace er ikke denne beretterens 
virkelig navn - han dimmiterte med ære 
fra USAF i Juni '81 og er nå 22 år. 
Hvi s navnet hans ble kjent, kunne han få 
fengselsstraff for å ha fortalt hva han 
så. 

Forsøk på å trenge igjennom muren av 
taushet som omgir dette mysterium har 
vært gjort av to UFO-interesserte i 
Suffolk. De er mrs Brenda Cutler fra 
Leiston og mrs Dorothy Street fra Oulton 
Broad nær Lowestoft. 

SKYGGER 

Brenda forteller at de møtte en 
vegg av hemmeligholdelse. Men de 
tok kontakt med en amerikansk UFO­
ekspert Larry Fawcett, som spurte 
ut Art Wallace og fikk tak i en 
kopi av rapporten om hendelsen av 
Oberstløytnant Halt, USAF komman- ~ 
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UFO-jegerne Brenda(til v.) og Dorothy ved Tangham Wood der fartøyet landet. 

dant ved RAF Woodbridge. 
Obersten s nakket se nere med 

Brenda og Dorothy. "Han lot oss 
f å en samtale på s itt kontor", 
fortalte Brenda. Han var irritert 
fordi rapporten hadde lekket ut, 
men var senere hjelpsom. "Han en­
dog pekte ut på vårt kart stedet 
der fartøyet hadde landet." 

Brenda tilføyde:"Han sa at en 
sikkerhetsmann prøvde å klatre 
opp på fartøyet, men at det beveg­
et seg vekk." 

Ved forsvarsdepartementet i Lon­
don avslo en talsmann å si noe om 
mysteriet. Han fortalte avisen 
News of the World: "Vi kjenner til 
rapporten men dette er en sak for 
USAF, ikke oss." Men en USAF-tals­
mann ved Mildenhall, Suffolk sa : 
"Alle rapporter om denne hendelsen 
er nå hos Forsvarsdepartementet ." 

Kommentarer og fortsettelse neste side .... 

Jo dette er sant 
UFO-EKSPERT LARRY FAWCETT, POLITI­

LØYTNANT I CONNECTICUT, SIER : "JEG 
ER SIKKER PÅ AT ET FREMMED FLYGENDE 
FARTØY VIRKELIG LANDET I DEN SKOGEN. 

TIL TROTS FOR INTENSE FORHØR HAR 
FLYSOLDAT WALLACE ALDRI BLITT TATT I 
EN LØGN. VI HAR OGSÅ BEKREFTELSE PÅ 
HANS BERETNING. 

DET ER TVILSOMT OM NOEN PERSON, 
FOR IKKE Å SNAKKE OM FLERE, KUNNE HA 
DIKTET OPP EN SLIK HISTORIE." 

LØYTNANT FAWCETT, 44, ER EN AV LED­
ERNE I ORGANISASJONEN Cl TI ZENS 
AGAINST UFO SECRECY (Organisas­
jonen Borgere mot UFO-hemmelighold­
else), TILFØYDE: "BÅDE DE BRITISKE 
OG AMERIKANSKE MILITÆRE VET SVÆRT 
MEGET MERE OM DETTE ENN DE NOENGANG 
HAR FORTALT." 

* 



Slik så overskriften ut 
over nesten hele forsiden 
til Søndagsutgaven av av­
isen NEWS OF THE WORLD 
for 2 Oktober 1983. 

NB Artikkelen er oversatt så ordrett 
som mulig uten hensyn til mulige feil 
i teksten. Således er f.eks . objekt­
ets diameter nederst oppgitt til både 
3m og 7m - det siste er utvilsomt det 
riktige. Knut Aasheim . 

KOMMENTARER 
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DET MÅ VÆRE KLART AT DETTE ER EN SÆRDELES 
INTERESSANT OG VIKTIG RAPPORT SOM BØR KUN­
NE SKAPE REAKSJONER OG VIRKNINGER LANGT 
UT OVER UFO-KRETSER. DETTE NATURLIGVIS PÅ 
GRUNN AV DE OFFISIELLE INNRØMMELSER OG BE­
KREF TELSER VI HER HAR MED Å GJØRE . 
SELV OM DETTE ER EN AVISRAPPORT, OG SÅDAN­
NE SOM KJENT MÅ TAES MED KLYPER AV SALT, 
ER DE T INGEN GRUNN TIL Å TVILE PÅ AT HEN­
DELSEN OG UTTALELSENE I ALT VESENTLIG ER 
GJENGITT KORREKT, SÆRLIG FORDI MILITÆRE 
MYNDIGHETER OG PERSONER ER INNVOLVERT. 

AT SAKEN AV DENNE GRUNN HELLER IKKE VAR 
FERDIG MED DETTE, KAN MAN LETT FORESTILLE 
SEG, OG ALLEREDE EN UKE SENERE KUNNE DEN 
SAMME AVISEN BRINGE UTTERLIGERE OPPLYSN­
INGER SOM VI HER SKAL BRINGE VÅRE LESERE. 

Men først vi vi nevne at Elbjørg Fjeld­
berg, Rapportsentralen har gjort oss opp­
merksom på likhetstrekk i beskrivelsen av 
objektet og de fra to norske observasjonec 

Fra August Holens observasjon i Hess­
dalen, siterer vi:" ... og der bare få 
meter fra ham sto tre praktfulle gjen­
stander stille i luften. De liknet på 
store kandisklumper med ubeskrivelig 
vakker rødfarge som funklet i solen . " 

En noen liknende beskrivelse finner 
vi også i en rapport av en observa­
sjon fra Hvam i Skedsmo (nær Lille­
strøm): "... etterhvert som de nærmet 
seg forandret bildet seg til å minne 
mer om to skraphauger, av størrelse 

som ca . 5 sammenbuntede biler med 
masse kanter - lik en klump kandis­
sukker. I de foran beskrevne kanter 
var det veldig solrefleks med mørke 
felter innimellom alt etter som gjen­
standen beveget seg og innfallsvink­
elen på solstrålene traff flatene på 
gjenstanden . 
Begge rapporter finnes i UFO nr.3'82 . 

Andre viktige ting å merke seg ved 
denne sak, som vi helt sikkert vil få 
høre mere om, (om enn trolig neppe 
fra myndighetene): 

* Det store antall militære og sivile 
øyenvitner . 

* Sporene i bakken etter objektet som 
avgav stråling. 

*Flysoldat Wallace's beretning om at 
UFO'ene syntes å være ventet! Der 
var filmkameraer oppstilt, samt lys­
kastere og det var helikoptere i 
luften over stedet . Verd å merke 
seg er også at de utkommanderte sol­
datene ble fratatt sine håndvåpen 
da de nærmet seg åstedet. Hadde fly ­
våpenet sine spesielle instrukser 
for "slike tilfelle?" 

ARTIKKEL li 

NYE OPPLYSNINGER I 
* MANNEN SOM IKKE EKSISTERTE. 

* DEN UHYGGELIGE SAMMENSVERGELSEN 
FOR Å FORTIE SANNHETEN. 

* TEGNINGER SOM BLE GJEMT BORT. 

Mannen 
som ikke eksisterte 

DEN MANNEN VISS ØYENVITNEBERETNING AV 
UFO- LANDINGEN FØRST BRØT DEN OFFISIELLE 
SIKKERHETSBARRIÆREN, HAR FORTALT OM HVOR ­
DAN HAN VAR INNVOLVERT I DEN GIGANTISKE 
TILDEKNING SOM FULGTE. 

Og når han senere prøvde å gå inn i 
Flyvåpenet igjen, så Fantes det ingen 
papirer på at han eksisterte! 

Flysoldat av første klasse Art Wallace 
- et psevdonym - fortalte oss (avisen) ~ 



hvordan han så det fremmede, triangel­
formede fartøyet komme inn for landing. 
Han sa han var under strenge ordrer om 
ikke å snakke om det. 

"Det kan synes temmelig unaturlig i det 
klare dagslys", sa han,"men jeg har føl­
elsen av at jeg ble bedøvet på en eller 
annen måte. Etter episoden i skogen våk­
net jeg opp på brakka uten å vite hvordan 
jeg kom dit." 

Wallace sa at han husket at han noen 
dager senere tenkte at han hadde vært i 
en underjordisk hule, hvor han ble vist 
filmer om amerikanske astronauter på 
Månen(!) I bakgrunnen var der fremmede 
romfartøy. "Men',' sier han, "det var alt 
sammen ledd i hjernevaskingsforsøkene til 
de amerikanske etterretningsagentene . " 

Det er ekstraordinært til hvilke skritt 
American Secret Service har gått for å 
dekke over landingen av romskipet. 

PAPIRER BORTE 

Art Wallace sa at etter at han forlot 
Flyvåpenet var han ute av stand til å 
finne seg arbeid, og prøvde å hverve seg 
igje~ . Men han ble fortalt at dette kunne 
han ikke siden der ikke eksisterte noen 
papirer på at han noengang hadde vært i 
USAF. 
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En kollega av ham, John Burroughs, som 
også var øyenvitne til landingen av det 
sterkt lysende fartøyet, hadde heller al­
dri eksistert, i følge Flyvåpenets arkiv. 

Men Burroughs snakket med løytnant 
Larry Fawcett,44, visepolitisjef i 
Coventry, Connecticut - som også er 
nestleder i Citizens Against UFO 
Secrecy (Borgere mot UFO-hemmelig­
holdelse) - og Burroughs bekreftet det 
vitnesbyrdet som Wallace hadde gitt. 

Selv Oberstløytnant Charles Halt, 
nestkommanderende på basen som så hen­
del sen og skrev en offisiell rapport 
om den, ble gitt strenge ordrer om å 
tie. 

Oberst Halt fortalte oss:"Dette er en 
meget delikat situasjon og jeg har blitt 
meget klar fortalt at jeg kunne sette 
min karriere i fare ved å snakke om det." 

DELIKAT SITUASJON 

"Folk som kjenner til hva som hendte 
er spredt til Amerikas fire hjørne og 
endog lenger og er bundet av de samme 
bestemmelser som jeg er. 

Det har blitt gjort klart for meg at 
der ikke er noen smutthull." 

Den uhyggelige sammensvergelsen 
for å fortie sannheten I 

EN TIDLIGERE HØYERE TJENESTE­
MANN I FORSVARSDEPARTEMENTET HAR 
STØTTET NEWS OF THE WORLD'S KRAV 
OM Å GJØRE SLUTT PÅ DEN KJEMPE­
MESSIGE TILDEKNING AV HENDELSENE 
OMKRING UFO'EN SOM LANDET I ENG­
LAND . 

"Jeg må snakke ut," sa han. 
"Forsvarsdepartementet vet langt 
mer enn de vil ut med. Men nå har 
de en plikt til å fortelle nasjon­
en hva som hendte den natten i en 
britisk skog." 

Tjenestemannen uttalte seg etter at 
to nye forbausende fakta ble kjent som 
følge av vår dramatiske åpenbaring i 
forrige uke av UFO-landingen i Tangham 
Wood, nær RAF Woodbridge, Suffolk. 
Disse var: 

* "Secret Service" agenter "Oppfant" 
et flykrash som del av det raff i­
nerte komplott for å dysse ned UFO­
hendelsen kl.03.00 om natten den 27 
Desember 1980. 

* En amerikansk flysoldat er over be­
vist om at han ble hjernevasket av 
forhørere for å slette alt minne 
om det fremmede fartøyet. 

UFORSTÅENDE 

Tjenestemannen fra Forsvarsdeparte­
mentet var assistent til statsrådens 
sekretær - en stilling som gir adgang 
til topp hemmelige papirer. 

Han er fremdeles bundet til taushets­
løfet og kan derfor ikke navngis. 

Han sa:"Det er i offentlighetens in­
teresse å presse hardt på i denne sak. 
Hva som bekymrer meg er ikke hva de­
partementet måtte skjule. Det er den 
alarmerende mulighet at de prøver å 
feie under teppet noe enormt, som de 
står like forbløff et og uforstående 
overfor som oss andre." 

Den forhenværende tjenestemannen 
påsto at rapportene om "små grønne menn" 
somskulle ha gått ut av UFO'en ved Tang­
ham Wood ikke ville bli bestridt av de­
partementet. ~ 



HÅP 

Han sa:"Det vil sannsynligvis lønne 
seg for offisielle kretser å tillate 
dere å fortsette denne linjen. Etter 
tidligere mønster, vil den offentlige 
interesse svinne bort i løpet av en uke 
eller to. "Departemnetet og andre kan 
så falle til ro igjen på sine ender og 
håpe at det ikke hender igjen." 

Hva mannen fra departementet 
virkelig tror hendte er forbaus­
ende. 

Han r eg ner med at topphemmelige 
romf artseksperimenterkan ha vært 
utført opver England - og noe kan 
ha gått drastisk feil. 

"De av oss som har fulgt UFO­
fenomenene i de senere år var 
klar over denne hendelsen." 

"Forespørsler på det tidspunkt 
hendels e n inntraff ga som vanlig 
negativt svar , men det var til­
strekkelig e ngstelse i responsen 
fra amerikansk side til å antyde 
at noe meget betydningsfullt had­
de hendt." 

"Min e gratulasjoner til News of 
the World for å ha gjort offent­
ligheten oppmerksomme på saken. 
Nå er det viktig at det presses 
energisk på med spørsmål i Under­
huset - og de bør be s vares." 
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Bønder og s kog sarbeidere som 
bor i denne avsidesliggende lands­
del VISSTE at no e mystisk hendte 
den Desembernatten. Inn e n få dag­
er begynte US-flymannskapene som 
delte RAF-basen Woodbridge, å 
handle. 

RYKTER 

De spredte med vilje rykter om 
at et fly hadde styrtet. Samtidig 
besøkte de radarstasjoner som det 
er mange av i dette strategiske 
området. De oppdaget at noen av 
stasjonene hadde tatt opp UFO'en 
på bånd. Amerikanerne konfiskerte 
disse båndene. 

Flåteadmiral Lord Hill-Norton 
tidligere sjef for forsvarsstaben, 
sa at DER ER EN OFFISELL HEMMELIG­
HOLDEL SESPOL IT IKK PÅ UFO-OBSERVA­
SJONER ! 

I et eksklusivt intervju åpen ­
barte han at der hvert år er 10-
15 visuelle eller radar observa­
sjoner av betydning over Storbrit­
ania. Alle blir rapportert til 
Forsvarsdepaertementets spesielle 
UFO enhet. 

"Men etter at rapportene kommer 
dit, finner man aldri ut hva som 
har hendt," sa Lord Hill-Norton. 
"D et er min påstand at der er en 
bevisst hemmeligholdelse s politikk 
av regjeringene i USA og her." 

UFO-skissene som ble tatt I 

GRAHAMS UFO-skisse - t egnet etter hukommelsen, orginalene ble tatt. 

FOLK FRA HELE ENGLAND HAR RAPPORTERT 
UFO-OBSERVASJONER ETTER NEWS OF THE WORLD 
ENESTÅENDE BERETNING I FORRIGE UKE. 

Ingeniør Leslie Frost,48, hevder han så 
et kjempemessig romfartøy i 1980 nær sitt 
hjem ved Hopton, Norfolk. • 
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UFO-skissene som ble tatt forts. 

Han sier:"Hva jeg så den 20 August 1980, 
kunne ikke ha vært bygget av mennesker." 
"Vi har ikke t eknologien til å sende opp 
i luften en slik kjempeting ca .200 meter 
lang og 40 meter høy. Min ingeniørtrening 
sier meg at den må tte ve i e 35 000 tonn, 
sammenliknet med romfergens 2 000 tonn. 
Likevel så jeg to av disse samt en mindre 
triangulær mas kin, noe liknende tegningen 
i sist Søndags News of the World. Jeg ob­
serverte disse maskinene i en halv time 
med min kone fra vår hage." 

"LÅNTE" 

Graham Herring,34, - en privat- radio 
entusiast forteller at hans radio log 
ble tatt av folk fra regjeringen for­
di han hadde tegnet en UFO på den. 
Graham lagde to skisser av et sigar­
formet objekt som svevde nær hans hjem 
i Hinklerveien i Southhampton for tre 
måneder siden . 

Hans beretning s to i lokalavisen , og 
han forteller:"Kort tid senere kom to 
menn hjem til meg og sa de var fra de­
partementet. De var svært interessert i 
mine skisser og spurte om de kunne låne 
dem for å vise de til noen eksper ter.De 
iovet å returnere dem men det har de 
ikke gjort." Graham har l aget nye s kisser 
e ttr minne t. 

Her og fru Roy Webb og deres datter 
Hayley,15 , hadde en nifs opplevelse nær 
der hvor UFO' en l andet i Suffolk - og 
de t s kjedde den samme natten. 

\fobb forteller: "Vi kjør t e hjemover til 
Mertlesham, nær Woodbridge ved 02.30 tid­
en om natten da Hayley sa :"Se på den 
stjernen - den følger etter oss." 

"Vi kunne se e t s terkt, hvitt lys som 
holdt følge med oss mens jeg kjørte av­
sted i ca . 50km/ t. Da vi stoppet , stoppet 
lyset også og svevde over oss uten en l yd . 
Så på et øyeblikk steg den opp og avgÅrde 
i stor fart." 

SVEVENDE 

Den samme natt, nær det samme sted og 
på den samme veien s kremte et hvitt l ys 
også Robert Newstead . 

"Det fulgte meg hele veien hjem til min 
hytte nær Beccles"fortalte Robert. "Det 
svevde omtrent 2 meter oppe i luften og 
et par meter bak meg uten å gi fra seg 
en lyd. Jeg var virkelig redd !" 

* 

, 

Førerløst fly 
landet! 

Bakkepersonalet på flyplassen i 
Buenos Aires s tirr e t med vidåpne 
øyne opp i luften. Om et øyeblikk 
måtte d e t da knekke i s t ykk e r ? 
Vingl e nd e og med motorene stoppe t 
sveve t d e t 2-motors postflyet fra 
Bogota, Colombia mot Hangar e ne. 
Var pilotene ikk e ved si ne full e 
fem eller ha dde maskinen fått en 
fei l - mulig e n s med s tyr e me kan­
i sme n? Plutselig foretok ma ski ne n 
en svi ngm a n øvre, vippe t e n gang 
til venstre og h øy r e og foretok 

-e n pen nødl a nding på bane n. 

Brannbiler og ambulanser raste 
mot po s tfly e t . Kabindør e n ble rev­
e t opp. Hvor mye ambulansefolkene 
enn s tirret inn i coc kpit e n - in­
gen pilot var å se. Postflyet fra 
Bogata hadde l a nd e t ubema nnet ! 

Forespørse l i Bogata ga som resul­
t at a t pilotene var i godt hum ør 
da de s tart et med s itt fly. Altså 
må tte de ha forlatt fl yet si tt 
un de rv eis, da fl yet ikk e ha dd e 
mellomlandet. Men hvor? Over Syd ­
Amerikas uigjennomtrengelige jung­
l er - e t e ll er annet s t ed i ur­
skogen langs Amazonf lodens løp ? 
Ingen vet det, og fullkommen gåte­
ful l er f l ye~ nærmes t sikre l and­
ing i Bueno s Aires . 

På 2-pilot e n, J uany Genzas plas s 
l å en lapp på lo ggboken : "Vi er 
bedøvet. Våre hender skjelver . Vi 
k an nesten ikke holde i spake n. 
ET SÅ MERKE LI G OG KJEMPESTORT FLY ­
LlGEME SOM SYD FOR SANTA CRUZ HAR 
VI ALDRI NOENGANG SETT . .. " 
Ge nzas plass var blodfl e kket, like­
ledes 1 - piloten Urmino Yappa des 
Mario's plass . Hva betyr det? 

Enfei l på flyet som kunne ha for­
anlediget atpilotene hadde forla tt 
flyet, ble ik ke funnet. Forøvrig -
hvorledes kunne man overhodet for­
klare at flyet nådde Buenos Aires 
ut e n å styrte ned på veien? Selv 
om kur se n var automatisk innstillt, 
selv om det ik ke gjennom tusen til­
feller var styrtet ,og se lv om det 
dukk e t opp over sitt bestemmelses­
sted, hvordan kunne det så l ande 
halvveis riktig? Hvorl e des kunne 
det overhode t foreta en landings­
manøver? Hvilke krefter s to bak? 
Ingen vet hvA som egent lig har 
skjedd, ingen evt hvor pilotene 
har blitt av - om de har styr tet 
i dpden e ll er har kunnet redde 
seg . En forklaring vil man neppe 
noengang få, hvis da ikke en av 
pilotene pluts e lig s kull e dukke 
opp. 

Sindelfinger Zeitung 16.10,54. 
UFO - NY T - dato ukj e nt. 
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HAVARERTE UFOER 
ARTIKKELSERIE AV HILARY EVANS 

ovvwa:U:. av F11.a'?.h. Li...e 

2. 

HVA SKJEDDE VED ROSWELL? 

Det har vist seg å være meget vanskelig å bevise el­
ler motbevise ryktene om at et UFO har havarert og 
nå befinner seg i myndighetenes hender. De "troende" 
kan peke på en rekke isolerte fakta, rykter, hint og 
løsrevne vitnesbyrd, og de insisterer på at når man 
setter det hele sammen, blir det til en sak som kre­
ver seriøs etterforskning. Skeptikerne derimot sva­
rer at det ikke finnes et eneste avgjørende bevis, 
at det ikke finnes et eneste håndfast tilfelle og at 
det bare er snakk om en myte skapt av de som ønsker 
å tro at myndighetene holder opplysninger tilbake. 
De mener at det i utgangspunktet bare var snakk om 
en enkeltstående historie, som egentlig var svindel 
eller en feiltolkning, og at det var denne historien 
som viste vei for alle mulige slags ryktemakere og 
svindlere, sensasjonsjournalister og paranoide. 

Det mest logiske skritt å ta dersom man ønsker å 
teste denne påstanden, er å gå tilbake til havari­
historien i sin opprinnelige form og sjekke sannhets­
gehalten i den . Dersom man kan finne falske opp­
lysninger i den, er det sannsynlig at senere versjo­
ner ikke er noe bedre. Skulle man derimot oppdage 
at historien har noe for seg, kan man gå ut fra at 
en offentlighet som har dekket over at de har !_!:_ 

UFO i sin besittelse, like gjerne kan ha flere. 
Den første havari-historien ser ut til å være 

knyttet til en serie med hendelser som fant sted i 
nærheten av byen Roswell i New Mexico der det hele 
begynte den 2. juli 1947. Legg merke til datoen -
dette er bare noen få dager etter at Kenneth Arnold 
hadde sin berømte observasjon over Cascade Mountains 
i staten Washington, en observasjon som kan sies å 
danne opptakten til den moderne UFO-epoke. 

Når man tar for seg en sak som ligger såpass 
langt tilbake i tiden, må man huske på at det på 
dette tidspunktet ikke fantes noen organisert UFO­
forskning; ja, det fantes knapt nok noe som kunne 
kalles UFO-forskere i det hele tatt. De undersøk­
elser som ble gjort, ble utført av journalister på 
vegne av deres aviser, eller av politiet, som rykket 
ut når publikum ba om det, eller av militærpersonell 
som rykket ut når det kunne være snakk om fare for 
landets sikkerhet. Det fantes ingenting som kunne 
minne det minste om vår tids fremgangsmetoder, den 
gangen fantes det ingen sivile grupper med erfarne 
feltforskere som sto klar til å rykke ut på ~t øye­
blikks varsel. 

Følgelig er vår viten om det som skjedde i 1947, 
avhengig av hva som ble offentliggjort den gangen, 
av tilfeldige avisartikler og pressemeldinger, eller 
av hva vår tids etterforskere er i stand til å grave 
frem, tretti år etter at disse tingene skjedde. Med 
et så vanskelig utgangspunkt, er det forbløffende å 

se hvilken mengde indisier de har klart å spa frem . 
At vi i dette bevismaterialet finner mange selv­

motsigelser og uoverenstemmelser, og tomrom og på­
stander som vi vet at umulig kan være nøyaktige, er 
ikke til å unngå. Den redegjørelsen som følger, er 
et objektivt forsøk på å lage en sammenhengende his­
torie ut av de brokker og rykter som har overlevd. 
Enkelte ting er kjente fakta; andre partier bygger 
på ubekreftede forklaringer fra enkeltpersoner. Men 
etterforskerne, Bill Moore og Stanton Friedman, klar­
te å få intervjuet 69 av de 89 vitnene de var på 
jakt etter; bare tyve var gått bort i løpet av de 
årene som er gått siden 1947. Og av disse 69, var 
det bare tre som ønsket å forbli anonyme, så det be­
vismaterialet de legger frem, bygger altså på 66 
separate førstehåndsforklaringer gitt av navngitte 
personer, pluss de anonyme forklaringene, annenhånds­
forklaringer, trykte artikler og den slags. Resul­
tatet er blitt en betydelig samling av materiale som 
i aller høyeste grad tyder på at det er snakk om noe 
mer enn rykter og misforståelser. 

Ca. kl 21.50 på kvelden den 2. juli 1947, satt Mr. 
og Mrs. Wilmot fra Roswell, New Mexi co, på verandaen 
sin da "et stort, glødende objekt" plutselig kom fa­
rende over himmelen fra sydøst og satte kursen mot 
den lille byen Corona i nordøst. Det beveget seg 
med stor hastighet og var synlig i bare 40 til 50 
sekunder. Det var imidlertid lenge nok til at de 
kunne beskrive det som et objekt med oval form, som 
"to tallerkner satt mot hverandre." Dan Wilmot men­
te at det var helt lydløs, mens konen mente at hun 
hadde hørt en svak, hvislende lyd. 

Neste morgen arbeidet Barney Barnett, en sivil­
ingeniør fra Socorro, New Mexico, i et ørkenområde 
ved San Agostin Flats, ca 400 km vest for Roswell, 
og noen få kilometer vest for Socorro. Han så at 
sollyset ble reflektert i et slags metallisk objekt 
som lå på det sted der det bare skulle ha vært ør­
ken; så, i den tro at det var et havarert fly, gikk 
han mot det. Det han fant, var 11 et slags metallisk, 
tallerkenformet objekt," med en diameter på mellom 
8 og JO m. 

Mens han undersøkte det nærmere, kom det også 
noen arkeologer fra University og Pennsylvania til 
stedet. Både ingeniøren og arkeologene var vitner 
til et forunderlig syn. Ved siden av · selve farkos­
ten, som så ut til å ha åpnet seg da den krasjet el­
ler på grunn av en eksplosjon, lå det døde kropper 
spredd utover marken . Dessuten lå det flere inni 
selve farkosten. De var menneskeliknende, men med 
små øyne og uten hår, og med overdimensjonerte hoder 
i forhold til kroppene. De hadde på seg grå drakter 
spm var laget av et tøystykke, uten belter eller gli­
delåser. 

Bare en kort stund senere dukket 
med en militær offiser som forkynte 
til å overta kontrollen over stedet. 

det opp en jeep 
at hæren nå kom 

Hele området 
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ble avsperret; de sivile fikk beskjed om å forlate 
området, og ordre om at det var deres plikt som 
amerikanere å holde tett om hva de hadde sett. Bar­
nett fikk senere høre at hæret var kommet med en 
stor lastebil som hadde fraktet objektet bort fra 
havaristedet. 

Barnett er nå død, men han fortalte historien til 
noen venner, og etterforskerne så ingen grunn til å 
tvile på det de fortalte, og etter å ha forhørt seg 
om Barnett, så de heller ingen grunn til å tvile på 
at han hadde fortalt en sannferdig historie til sine 
venner. Det man imidlertid ennå ikke har klart, er 
å oppspore de omtalte arkeologistudentene. 

På samme, eller omtrent samme, dato gjorde 1 Mac 1 

Brazel, som er bonde, et underlig funn på gården sin 
i nærheten av Corona, New Mexico, ca 120 km nordvest 
for Roswell, og 240 km øst for Barnetts oppdagelse. 
Brazel hadde en liten, isolert gård nesten 50 km fra 
nærmeste by; konen og barna hans bodde vanligvis i 
byen slik at barna skulle få gått på skole, men de 
var ute hos ham på gården da disse tingene skjedde. 

Natten før hadde det vært et kraftig tordenvær -
hvilket er ganske vanlig i denne regionen - og Brazel 
hadde hørt et kraftig smell som var tydelig forskjel­
lig fra et tordenskrall. Neste morgen red han ut for 
å sjekke sauene sine, og det var da han fant en masse 
uidentifiserbart vrakgods som lå strødd utover langs 
en. smal 400m lang stripe på eiendommen som strakte 
seg i retning av Socorro. Ettersom han hadde vik­
tigere ting å tenke på, brydde han seg ikke noe sær­
lig om vrakgodset på dette tidspunktet; men et par 
dager senere bestemte han seg for å dra tilbake og 
ta en nærmere titt på det. 

Det han fant var fragmenter av en metallisk, fo­
lieaktig substans som var meget tynn og myk, men sam­
tidig meget sterk - det nyttet ikke å krølle det el­
ler bøye det slik at det fikk en annen form. Han 
mente å se noe som kunne minne om skrift på noen av 
dem, og på noen av fragmentene var det festet et lim­
båndaktig materiale som så ut til å ha et blomster­
liknende design når han holdt det opp mot lyset! 
Han tok med seg noe av materialet tilbake til gården 
og fortalte en nabo om funnet sitt, men naboen var 
ikke interessert. 

Neste kveld var han tilfeldigvis en tur i Corona, 
som er nærmeste by, og her fortalte han noen venner 
om funnet sitt; og til gjengjeld fikk han vite at 
flere mennesker hadde sett flyvende tallerkner i 
området den siste tiden - minst tolv stykker, som 
ikke kunne settes i forbindelse med prøveoppskyt­
ninger av raketter på White Sands, som lå like i 
nærheten. Han lurte på om funnet hans kunne ha noen 
forbindelse med disse observasjonene, og neste dag, 
da han dro til den noe større byen Roswell for å 
gjøre noen innkjøp til gården, gikk han til sher­
iffen og fortalte historien sin. Sheriffen fore­
slo at han skulle gå videre til de militære myndig­
heter med historien. Det lå en flyvåpenbase like 
utenfor Roswell. 

En rapporter fra den lokale radiostasjonen fikk 
snusen i Brazels historie, og han tok opp et lydbånd­
intervju med ham før han dro avsted til militærbasen. 

Men da lokalradioen begynte å sende historien, ble 
de øyeblikkelig stanset av myndighetene som påsto at 
det var i nasjonens interesse at de holdt det for 
seg selv, de truet dessuten med å ta fra dem retten 
til videre radiodrift. Og da Brazel kom til de mil­
itære myndigheter, viste det seg at de så absolutt 
var interessert. De tok ham i forhør mens tropper 
ble sendt avsted til eiendommen hans. Der finkjem­
met de hele området og tok med seg alle de vrakres­
ter de kunne finne. En god del av lokalbefolkningen 
hadde hørt såpass mye om saken at de dro avsted for 
å ta en titt på stedet selv, men soldater stengte 
veien og hele området var sperret av. Det gikk flere 
dager før de militære lot Brazel få reise hjem igjen. 
Han var skuffet og oppbrakt over den måten de hadde 
behandlet ham på - "Herregud, jeg forsøkte jo bare 
å gjøre en god gjerning, og så sperrer de meg inne 
for - det." Han fortalte at han hadde fått beskjed om 
å holde tett om funnet sitt, og til barna sine sa 
han at de ikke trengte å vite noe mer om saken enn 
det de hadde lest i avisene. 

Men aviser og radio kom med motstridende og løs­
revne meldinger . Blant de som hadde reagert på ny­
heten og bestemte seg for å reise ut til Brazels gård, 
var rapporteren Johnny McBoyle, en av eierne av KSWS 
i Roswell. Den 7. juli mottok radio KOAT i Albuquer­
que, som ikke ligger så langt unna og som hadde bedre 
og større sendere, en telefonbeskjed fra McBoyle som 
skulle ut på luften : "En flyvende tallerken har hav­
arert .•• Nei, jeg tuller ikke ... i nærheten av 
Roswell. Jeg har vært der og sett den. Den ser ut 
som en stor, sammenkrøllet oppvaskbalje. En eller 
annen bonde hadde trukket den inn under et skur med 
traktoren sin. Hæren er på stedet for å plukke den 
opp. Hele området er avstengt. Og få endelig med 
dette - de snakker om noen små mennesker som bef in­
ner seg ombord .•• Få dette ut på telexen med en 
eneste gang ••. 

Man gjorde som McBoyle sa, men maskinen sluttet 
plutselig å sende, og i stedet kom følgende melding 
inn: "ALBUQUERQUE, STANS. SEND IKKE DENNE MELD­
INGEN UT. STANS ALL KOMMUNIKASJON ØYEBLIKKELIG." 
Det var ikke mulig å identifisere avsenderen. 

Da man fikk kontakt med McBoyle igjen, sa han bare : 
11 Glem det. Dere har aldri hørt det. Det er ikke me­
ningen at dere skal vite noe om det. 11 

Man legger øyeblikkelig merke til uoverenstem­
melsene i disse beretningene. McBoyle påsto at han 
faktisk hadde sett et objekt som så ut som 11 en stor, 
sammenkrøllet oppvaskbalje, 11 på en bondegård i nær­
heten av Roswell, hvilket skulle tyde på at det var 
Brazels gård han befant seg på, men samtidig påsto 
Brazel at han bare hadde funnet vrakrester, et poeng 
barna hans den dag i dag er nøye med å understreke. 
Underlig er også overskriften i Daily Record i Ros­
well den 8. juli. Der står det: RAAF SIKRER SEG 
FLYVENDE TALLERKEN FRA ROSWELL REGIONEN. 

Historien under overskriften hadde form som en 
pressemelding fra Army Air Force, der Public Relation 
offiseren ved Roswell basen, premierløytnant Haut, 
uttalte seg etter instruks (dette har man siden satt 
et stort spørsmålstegn ved) fra base-kommandanten, 



oberst Blanchard. Pressemeldingen lød som følger: 
De mange ryktene om en flyvende tallerken ble 
i går til virkelighet da etterretningsoffiseren 
ved sogth Bomb Group i Eighth Air Force, Ros­
well Army Air Field, i samarbeid med bøndene i 
distriktet og Sheriff-kontoret i Chaves County, 
var så heldig å få en tallerken i sin besit­
telse. 
Det flyvende objektet landet på en gård i nær­
heten av Roswell en eller annen gang i forrige 
uke. Da bonden ikke hadde tilgang til telefon, 
tok han vare på tallerknen til han fikk kontak­
tet Sheriff-kontoret, som i sin tur ga beskjed 
major Jesse A. Marcel ved etterretningstjenes­
ten i 509th Bomb Group. 
Man gikk øyeblikkelig til aksjon, og tallerk­
nen ble hentet hjemme hos bonden. Den ble un­
dersøkt ved Roswell Army Air Field og deretter 
utlånt av major Marcel til høyere myndigheter. 

Her er det viktig å legge merke til at den militære 
enheten som sendte ut den offisielle rapporten, nep­
pe ville finne på å gjøre noe uansvarlig. 509th 
Bomb Group er litt av en elitestyrke, bestående av 
håndplukket personale, og oberst Blanchard, som et­
ter sigende skulle ha tillatt at rapporten ble sendt 
ut, nådde så langt som til generals rang. Uansett 
hva som ellers er usikkert, så er det ihvertfall sik­
kert at Army Air Force ikke ville ha sendt ut en slik 
melding med mindre de mente å ha solide grunner for 
det. 

Uansett hva grunnen måtte være, så var man ikke 
særlig begeistret for dette trekket i høyere kretser. 
Bare noen timer etter at pressemeldingen var kommet 
ut, gikk general Ramey ved Fort Worth i nabostaten 
Texas, ut på luften over radio for å informere pub­
likum om at det hele var en misforståelse. Når det 
gjaldt flyvende tallerkner generelt, kunngjorde han 
at "hæren kjenner ikke til noen slik innretning, 
ihvertfall ikke på mitt plan." 

Dette radiodementiet ble fulgt opp med en presse­
konferanse der fotografer fikk anledning til å foto­
grafere fragmentene på avstand. Ved en senere an­
ledning fikk man anledning til å se nærmere på dem, 
men det var mange som hadde mistanke om at det mat­
erialet som ble vist frem ved denne andre ~nlednin­
gen, ikke var det samme som ble vist frem første 
gang, og at det heller ikke var dette som var blitt 
funnet på Brazels gård. Det de ble vist, var et 
tynt og skjørt materiale, hvilket var akkurat hva 
man kunne vente seg ettersom hæren påsto at det 
hele tiden hadde dreid seg om en ødelagt værballong. 
Brazel selv fulgte de instruksene han hadde fått, og 
voktet seg vel for å si for mye, men likevel insis­
terte han på at "jeg er sikker på at det jeg fant, 
ikke var noen værobservasjonsballong." 

Sønnen hans hadde tatt vare på noen av fragment­
ene, men to år senere kom han til å nevne det på et 
vertshus i Corona, og neste dag fikk han besøk fra 
det militære. Han fikk beskjed om at det var viktig 
for den nas jonale sikkerhet at fragmentene ble over­
levert til dem. At hæren, to år etter at episoden 
var funnet sted, skulle være så opptatt av å få tak 
i noen biter av en ødelagt værballong, er, for å si 

det mildt, lite sannsynlig. 
Underlig er det også at Brazel skulle holdes i mi­

litær varetekt selv etter at myndighetene hadde iden­
tifisert fragmentene som en harmløs ballong. Dersom 
det de sa var sant, må man virkelig si at de overrea­
gerte i en forbausende høy grad. Imidlertid må vi 
se på reaksjonen i forhold til tidspunktet. I 1g47 
var den annen verdenskrig bare såvidt over, og man 
var livredd for russerne. Ryktene om spionjakter og 
sikkerhetstjenester og alle de tingene som fulgte med 
"atombombe-mentaliteten", blomstret i Amerika. En­
hver reaksjon på UFO-rapporter, det være seg fra myn­
dighetene eller publikum, må ses i lys av dette kli­
maet der mistenksomheten blomstret som aldri før. 

Men det betyr ikke at man kan avskrive Roswell­
episoden som rent hysteri. Brazel hadde ikke reagert 
hysterisk, men avslappet, og det var i høyeste grad 
tilfeldig at han meldte fra, ene og alene av et pat­
riotisk ønske om å gjøre det som var riktig. Han 
hadde ingen politiske, religiøse eller personlige bak­
tanker med det han gjorde, han søkte verken rikdom el­
ler berømmelse. Og hysteri kan heller ikke forklare 
hærens pressemelding. Etterretningsoffiserer har ik­
ke for vane å sette sin karriere og de nasjonale in­
teresser på spill ved å utgi sensasjonelle rykter som 
fakta. I dette tilfellet er det ikke den første ut­
talelsen, men det som kom etterpå, som virker lite 
gjennomtenkt. Det virker som om man i all hast har 
forsøkt å ufarliggjøre det eksplosive innholdet i den 
opprinnelige kunngjøringen. 

Det ville ikke være riktig å bagatellisere selv~ 
motsigelsene og uoverenstemmelsene i den kunnskapen 
vi har om det som skjedde ved Roswell i løpet av disse 
juli- dagene, men det ville heller ikke være riktig å 
overdrive deres betydning når man tretti år etter hen­
delsen forsøker å sette sammen de forskjellige for­
klaringene til en hel historie. Det virker som om 
man trygt kan trekke følgende konklusjon: Mr. og 
Mrs. Wilmot så et stort, glødende objekt som for over 
himmelen mot Brazels gård. Brazel hørte en eksplo­
sjon samme kveld, og neste morgen fant han restene 
etter en eller annen slags ulykke. Som følge av u­
lykken har objektet skiftet retning og fortsatt vest­
over. Det har passert over Socorro før det endelig 
havarerte i ørkenområdet ved San Agostin der Barney 
Barnett fant det. 

Ved å lese lokalavisen fra denne tiden, og ved å 
høre første- og annenhånds beretninger fra de som så 
og hørte saker og ting, kan man trekke den slutning 
at det var noe slikt som skjedde. Like klart er det 
at myndighetene reagerte i all hast for å forhindre 
at nyheten kom ut. De avbrutte radio- og telexmeld­
ingene, general Rameys innblanding fra Fort Worth, og 
de to pressekonferansene med den alternative og lite 
tilfredsstillende forklaringen - gir oss god grunn 
til å tro at hæren var opptatt av noe langt viktigere 
enn en ballong på vidvanke. 

Og Roswell - historien slutter ikke her, og ikke var 
den den eneste i sitt slag. Hva med objektet? Hva 
med de døde humanoidene? Det var lagringen og under­
søkelsene av disse som virkelig ga havari-historiene 
dramatisk innhold. 

avsluttes i neste nummer. 
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INTELLIGENT STYRING? 
finnes det "UFO-baser" på Saturns Dette tyder også - ifølge Klinger -
måner? En rekke fotos, som er tatt på at det skulle foreligge en tilvir-
på mer enn en milliard kilometers ket lys og/eller energikilde som var 
avstand fra jorden, menes å ·indike- årsak til denne eiendommeligheten. 
re dette. Om man skal tro bildene, , , 
skulle planeten saturn være midtpunk- Lefebre var.tilstede, o~ en av de ~un-
tet i et veldig nett av UFO-baser drede s~m fikk se, da disse sensaSJO-
eller åvervåkningsstasjoner. En fy- nelle bi~dene ble overført fra Voya-
siker ved navn: Hans Klinger sier: ger I, via J.P.L. . . 
"Saturns måner, og da særskilt Mimas Ifø~ge ha~s antagel~er pass~r teorien 
og Lapetus ser ut til å være en om intelligent styring av manene meget 
slags baser. Omkring Saturn finnes bra bl.a. for~i at_Mimas, S-13 og S-14 
det så mange merkelige saker at de har absolutt identiske omløpsbaner. 
uten overdrivelser kan anses å være Alt ·hva vi vet om slike fenomener vi­
produsert av intelligente vesener". ser at hvis det skulle dreie seg om 
Bradford Smith, astronom ved Jet hvirkelige måner i samme baner, ville 
Propulsion Laboratory (J.P.L.) i de uvilkårlig kollidere med hverandre. 
Pasadena, USA, er enig i at Voyagers Ettersom dette ikke skjer, er det mu-
oppdagelser er høyst merkverdige. lig at de beholder sine posisjoner 
Også en velkjent ekspert på rommet, ved hjelp av intelligent teknologi. 
Dr. Rene Lefevbre fra L'observatoire J.P.L.-medarbeideren Smith, fra uni­
de Paris, mener at Klinger's teori versitetet i Arizona sier: "Voyager 
er et fullstendig logisk svar på har oppdaget totalt uventede fenomener 
disse omdiskuterte og uløste gåter. som synes å trosse alle velkjente 

astronomiske lover". Han tar også med 
i sine antagelser at disse månene kan 
ha en innebygget kraft eller energi, 
som styres av intelligente vesener. 

Klinger, som for tiden er professor 
ved et universitet i Syd-Kalifornia 
og universitetet i Leipzig, er av 
den oppfatning at visse av Saturns 
måner muligens kan være kunstige sa- UFO-Nachrichten nr. 268/81 
telitter, bl.a. Mimas og de tre ny- UFO-Information nr. 2/83. 
lig oppdagete månene: S-13, S-14 og 
S-15. 
Hvis for eksempel Saturnringene had­
de tendens til destruksjon og der­
med ville bli spredt i rommet eller 
styrte mot planeten, ville disse 
kunstgjorte satelitter gjennom sin 
gravitasjon bidra til at dette ikke 
ville skje, mener Klinger. 
Mimas kan helt enkelt være en UFO­
base, om man skal tro hva han sier. 
Mimas, som bare er 400 km. i diame­
ter, har et kjernpekrater som dekker 
nær en fjerdedel av overflaten. Hvis 
dette krater har en naturlig forkla­
r ing, d.v.s. være oppstått av en 
kollisjon med et annet himmellegeme, 
ja - da skulle ikke månen lenger ha 
eksistert. 

Trolig er det da, at månen er kunst­
gjort og utrustet med apparaturer 
som holder den i bane. Hovedbasen 
for disse UFO'er ville da muligens 
være Lapetus, en selsom måne viss 
ene side er 5-6 ganger så lys som 
den andre. 
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- Vi er begynt at interessere os 
for andre kloder. 
- Det forstår jeg - for denne 
er der jo ikke meget wd! 

Fink. 
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11ESSDALEN ,L.HAVIK 

For de som ennå ikke har hatt 
anledning til å oppsøke natur­
perlen i Gauldalen,kan vi opplyse 
at det fremdeles blir gjort noen 
observasjoner. 

Men hyppigheten er på langt nær 
som den har vært.Hva som skjer 
bak skydekket vet vi jo ikke, og 
det har det jo vært nok av i de 
siste månedene.Det er lenge mel­
lom hver gang nedbøren gjør oss 
trøndere så mismodige.Nedbørs­
rekord og varmerekord er stikkord 
som gjentas i trøndersk presse. 
Som vi forstår så er Hessdalen 
også innenfor denne svært så fuk­
tige landsdelen. 

Man kan derfor ikke si med stor 
sikkerhet hvorvidt det er færre 
UFOs nå enn f.eks. ifjor høst. 

Vi får håpe at skydekket sprek­
ker, og at h9mmelighetene kommer 
fram. 

Nå er det ikke bare trønderne 
som har vær,og en avi s i Stock­
holm fremla nylig en artikkel som 
fortalte at "Været er i opprør 
over hele kloden~ 

Pakkis holder russiske skip på 
plass i isødet,og tørke og tropi­
ske stormer herjer i sør.Eksper­
tene undres.Klimaforandringer er 
noe som betegner situ a sjonen.Man 
tror at intensiteten i solstrål­
ingen er en medvirkende årsak,ved 
at det som følge av vulkanutbrudd 
dannes aske og gasser i atmosfær­
en. 

Solen har vel en sannsynlig del 
av skylden også nå r det gjelder 
jordskjelv.Og det har det jo og­
så vært mange a v. 

Et kraftig skjelv rammet Sverige 
sist i sptember.Den 31, oktober 
ble Tyrkia rammet.Kina den ~.nov­
ember,Belgia den B.,og Italia og 
Sveits den 9. 

Vi forstår at noe er i bevegelse 
og at etterdønninger også når 
vårt land,uten at vi merkes så 
mye ved det. 

UFOs og jordskjelv. 
Men hva har jordskjelv med UFOs 
å gjøre? 

Stadig flere forskere antyder en 
mulig s ammenheng mellom UFOs og 
geofysiske aktiviteter.Man har 
under l a boratorieforsøk greidd å 
fremkalle flyvende lysfenomener i 
alle farger.Ved å utsette blant 
annet quartz for ekstremt trykk, 

oppleves både skiveformede og 
kuleformede lysfenomener.At dette 
kan skje i naturen er vel ikke 
så usannsynlig når en tenker på 
de kolossale krefter som presser 
landområdene mot hverandre . 

Når det gjelder Hessdalen og 
områdene omkring dette dalføret, 
så kjenner vi til at det er til­
dels store konsentrasjoner av 
mineraler,deriblant quartz. 

Hessdalen er forøvrig et av 
Norges mest kompliserte geolog­
iske områder,med forkastnings­
sprekker og andre mulige viktige 
faktorer.Flyfoto blir nå tatt i 
bruk for å finne slike sprekker, 
hvor eventuell piezoelektrisk 
energi frigjøres. 

En annen faktor er at de indre 
landområdene fremdeles er på vei 
opp.Imidlertid stiger landet 
raskere i innlandet enn ute ved 
kysten,noe som igjen kan resul­
tere i at landområder brekker 
fra hverandre.Denne aktiviteten 
skjer selvfølgelig ikke hver da g , 
og det kan gå tusener av år før 
noe skjer. 

Innen geologien ser ma n og så a n 
muligheten for at underjordiske 
orøvesP.rengninger kan utl~~e 
j o r ds k j e 1 v som fø 1 g e. av SJ.O k k -



bølger og "irritasjoner" i jord­
skorpen.Dermed kan vi ikke ute­
lukke mulighetene for at en del 
av observasjonene i Hessdalen 
kan gies en naturlig forklaring, 
selv om dette kan ta mange år. 
Teoretisk kan sprengninger i 

fjellgrunnen utløse lysende fe­
nomener, selv om sprengningen 
skjer noen mil ifra observasjons­
stedet.Man vil derfor nå få under­
søkt hvorvidt Orkla-utbyggingen, 
og sprengninger av tunneler til 
denne kraftstasjonen,kan gi reak­
sjoner i Hessdalen. 
Orkla-utbyggingen skjer jo ikke 

lenger unna enn 4-5 mil i luft­
linj e,og eventuelle rystelser vil 
derfor kunne merkes i Hessdalen. 

Men man kan selvfølgelig ikke 
forklare alle observasjonene ut 
av denne teorien,og befolkningen 
i Hessdalen ville vel neppe godta 
en slik teori. 

Det må adskillige undersøkelser 
til for å kunne fastslå hvorvidt 
teorien holder mål.Man kunne jo 
ganske enkelt detonere en større 
ladning i en sprekk i fjellet og 

"telle' antall UFOs som kom opp. 

Projekt Hessdalen. 
Projekt Hessdalen vil muligens 

kunne gi noen svar på gåten,men 
noen løsning på fenomenet får vi 
nok ikke. 

I november vil en æismograf bli 
utplassert,for at man i seks må­
neder fremover skal kunne regi­
strere den minste bevegelse i 
massen.Ved å sammenligne disse 
rystelsene med tidspunkt for 
s prengninger i de nærliggende 
områder,kan en fastslå hvorvidt 
det er noen sammenheng. 

Når det gjelder observasjoner i 
Hessdalen så har det ikke skjedd 
noe av stor betydning.Man s er et 
UFO passere enten mot nord eller 
i mot s att retning.Noen ga nger 
gå r det på framsiden av Finn så ­
høgda, andre ganger bak.Ved ett 
tilfelle gikk den ned ved Litj­
fjellet i Øggdalen. 

Totalt sett er det syv rapporter 
fra Hessdalen,en fra Rognes,og en 
fra Støren.Flere regi s treringer 
vil bl i gjort etter hvert. 

Det s om imidlertid s er ut til å 
være som tidligere,er tidspunktet 
hvor fenomenet dukker opp.Neste 
gang håper vi på mere nytt. nå r 
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det gjelder observasjoner. 
Vi som arbeider med å registrere 

det som skjer blant annet i Hess­
dalen,føler etter hvert at mange 
observasjoner går oss forbi.Det 
er umulig å holde rede på faktor­
er som f.eks. hyppighet,samt å 
tidsbestemme observasjonene. 

Selv om samtlige registrerte 
observasjoner ble matet inn på 
data,ville vi ikke få et korrekt 
bilde av observasjonsfrekvensen, 
eller observasjonstypen. 

En del av samtlige observasjoner 
må antas å være av naturlig art, 
selv om vi ikke er istand til å 
identifisere fenomenet. Som eksem­
pel kan nevnes:En person ser en 
lysende kule som sakte beveger 
seg over horisonten,og tilslutt 
forsvinner bak et fjell.Hva skal 
vi si om en slik observasjon? 

Det kunne ha vært den vanlige 
Hessdal s -UFDen,og det kunne ha 
vært en pl a net. 

Slike observasjoner er så godt 
som umulig å identifisere, _oår; 

a)man vet ikke objektets nøyak­
tige bane. 

b)ingen kan med sikkerhet vite 
om det var skyfritt der hvor 
objektet befant seg,med mindre 
vi hadde stasjonert folk på 
stedet til alle døgnets tider. 

Spørsmålet vil da være:Er det 
riktig å benevne en slik obser­
vasjon s om UFO? 

Med andre ord;det er uhyre van­
skelig for o ss å s kille ut slik e 
momenter dersom observ a tør e n ik ke 
er istand til å gjøre det. 
Personlig så har jeg opplevd en 

del feiltolkninger fra de skue­
lystne,og vi har derfor god grunn 
til å kalkulere med en vis s feil­
t o lkningsprosent. 

Man vil derved aldri være istand 
til å si med s ikkerhet hvorvidt 
de t ha r vært mer e UF Os if j or, enn 
hva det har vært i år. 

Statistikker over UFO-observa­
sjoner vil derfor aldri være 
korrekte.Vi håper derfor å være 
i s tand til å regis trere ALT som 
må tte s kje i j a nuar 198 4. 

j.......,......., J Gula Group LJ Kjurudat for motion 

~ Areos wdh pseudomorphs 
~after andalusde,corry1n9 

paragon1 le 

l'*"'ØI Hersjø forma.t 1 on 

lvvvvv I Øyungen gabbrC\ 

l+++++JEide quartz dioritr 
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UFO OG VITENSKAPEN DEL 4 

av sivilingeniør Hans Kr. Moe 

LIV I UNIVERSET 

Vi har til nå diskutert om vi på overkonmelig tid kan reise rundt i Universet. Vi 
har antydet fremdriftsmetoder og teorier om forflytninger i romtiden. Vi har hele 
tiden bygd på et vitenskapelig fundament, og ikke begitt oss inn i slike kvasi­
vitenskapelige og -filosofiske spekulasjoner som vi kan finne i for eksempel science 
fiction-litterturen. 
Men når vi nå innenfor vår vitens rammer kan ta kortere eller lengre turer i det 
verdens-altet som omgir oss, vil et spørsmål uvilkårlig melde seg: Er Tellus, vår 
egen jord, den eneste planet med intelligent liv? Er vi alene, eller kan vi på 
vår ferd vente å finne andre livsformer, livsformer vi på en eller annen måte kan 
kommunisere med? 

KOMMENTAR TIL DEL 2 OG 3 

I seriens del 3, UFO nr. 4, s. 3, har det 
sneket seg inn en beklagelig feil. Feilen 
er i størrelsesorden på 10118, altså et 
ett-tall med 118 nuller bak, så når vi 
først gjør en feil, er det ikke smått­
erier. Vi får inderlig håpe at ikke alt 
for mange har forsøkt å lage en gravi­
tasjonsmaskin ut fra formelen på side 3. 
Slik som formelen er gitt, ville en 
snurrebass bli en gra vi tasj onsmaskin 
sterk nok til å drive flere hundre rom­
skip. Den riktige formelen skal være: 

P = l,73·10-S 9I 2w6 . 

Med det samme vi er i gang med å rette 
opp, kan vi som en noe forsinket korrek­
turlesing ta med at energi selvfølgelig 
er lik effekt ganger tid, og ikke omvendt 
som vi antydet i UFO nr. 2, s. 4. Siden 
jeg hverken har fått iltre brev eller 
telefoner om dette, går jeg ut fra at 
leserne allikevel forsto hva jeg mente. 

DRAKES LIGNING 

En diskusjon om ikke- terres trial t liv 
har lett for å tape seg i det tomme rom. 
Sterke følelser, ja, til og med aggre­
sjoner kommer raskt til ut trykk når det 
antydes at Jorden kanskje ikke er den 
eneste planet i det uendelige univers 
hvor liv kan utvikle seg . Det merkelige 
er at disse følelsene er grunnet i tro 
og ikke i viten. For å få en gunstig 
innfallsvinkel til vår diskusjon, tar 
vi utgangspunkt i en ligning laget av 
astronomen Frank Drake ved Cornell Uni­
versity i USA. Han forsøker ad matema­
tisk vei å beskrive 

N - antallet avanserte tekniske sivili­
sasjoner i galaksen. Tekniske sivilisa­
sjoner definerte han som en sivilisasjon 
som behersker radioastronomi. 

Drakes ligning: 

N = N*fpnØflfifkfL. 

Her er 

N* antallet stjerner i Melkeveisystemet 

f den delen av stjerner som har plan­
p etsystemer 

nø antallet planeter i et gitt solsystem 
som Økologisk sett gir muligheter 
for liv 

f 1 den delen av ellers gunstige planeter 
der livet virkelig er blitt til 

fi den delen av bebodde planeter hvor 
det har utviklet seg en intelligent 
form for liv 

fk den delen av planetene som er bebodd 
av intelligente skapninger og som 
har utviklet en kommuniserende tek­
nisk sivilisasjon 

fL den delen av planetenes levetid som 
innehar en teknisk sivilisasjon 

Vi skjønner at al le f 'ene er brøker med 
verdier mellom 0 og 1, og vil forminske 
den store verdien til N*. 

Foruelen ved Drakes matematiske forsøk 
er at det ikke bare tas rent astronomiske 
hensyn, men også evolusjonsbiologi, or­
ganisk kjemi, historie, politikk og psy­
kologi. 



Vi skal i det følgende se litt nærmere 
på de enkelte faktorer i ligningen. 

N* 

Astronomene er stort sett enige omhvor 
mange stjerner det er i vår galakse 
Melkeveien. Ved å telle antallet stjerner 
i et gitt utsnitt av himmelen og så mul­
tiplisere opp - vi vet at vår galakse 
er en spiraltåke med diameter på 100 000 
lysår - kan vi pr. idag ans lå at 

N* = 4•10ll - 400 milliarder stjerner. 

f 
p 

Vi vet at en del av stjernene i galaksen 
slett ikke 'er egnet som livgivende- soler 
for planetsystemer. Stjernene kan være 
for store eller for små, de kan sende ut 
drepende stråling eller for mye varme. 
På denne måten kan vi sjalte ut halv­
parten av stjernene, men for å være på 
den helt sikre siden setter vi f = 1/3. 

p 
Melkeveien skulle altså ha ca. l,3·1011 

ildkuler som kan være egnede soler for 
planetsystemer. 

Vi har nå funnet at 

N*·f = 1 3·1011 stjerner. 
p ' 

nø 

Den stjernen vi kjenner best til er vår 
egen sol. Vi vet at omkring denne solen 
sirkler det minst ni planeter. Vi vet 
også med sikkerhet at på en av disse 
planetene finnes det liv. Muligheter for 
liv kan også være tilstede på Mars og 
på Saturns måne Titan. Vi skal huske på 
at Viking-ekspedisjonene ikke har ute­
lukket at det er liv på Mars. Faktisk 
kan en av prøvene tyde på at det er i 
det minste lavere form for liv på den 
Røde Planet. 

Vi vet at livet har en forbausende evne 
til å fortsette og til å utvikle ser;. 
Vi har funnet levende organismer i kok­
ende asfalt og i Antarktis' isørken. Ved 
blant annet å se på stjernenes bevegelser, 
har astronomene funnet ut at planetsys­
temene er ganske vanlige forekomster i 
Melkeveien. Hver stjerne har sin "livs­
sone", der det kan finnes planeter med 
riktige temperaturer og stråling for å 
opprettholde liv. Med bakgrunn i vårt 
eget solsystem anslår vi at hver av de 
l,3·1011 stjerner vi fant ovenfor, har 
minst to planeter som økologisk sett har 
muligheter for liv. 
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Så langt har vi altså at 

N*•f ·n = 2,6·1011 planeter. 
p ø 

fl 

Fremdeles - med vår planet Tellus i 
bakhodet - vet vi sikkert at livethar 
oppstått i alle fall på en av planetene 
i vårt solsystem, nemlig vår egen. Eller 
har det ikke det? 

PAN-SPERMIER 

For nesten ett hundre år siden lanserte 
den svenske nobelprisvinner, kjemikeren 
Svante Arrhenius (19/2 1859 - 2/10 1927), 
den tilsynelatende fantastiske ide at 
livet ikke var oppstått på Jorden. Ifølge 
hans teori skulle det første av livets 
sporer være kommet fra verdensronnnet. 
Arrhenius mente at livssporene - "pan­
spermiene" - eksisterer overalt i kosmos 
og ble fanget inn i Jordens tyngdefelt 
for ca. 3 milliarder år siden. Ved hjelp 
av solvind og gravitasjon skulle altså 
alle nø være rikelig forsynt med livs­
sporer. 

Flere forskere har vært innom de sannne 
tankene som Arrhenius om 1 i vssporer, og 
ennå er nok ikke det siste ord sagt. Vi 
kan nevne at exobiologen Carl Sagan har 
vendt tonnnelen ned for en slik hypotese, 
i det han mener at ingen sporer kunne 
overleve den intense strålingsaktivitet 
de blir utsatt for over lengre tids opp­
hold i verdensronnnet. 

METEORITTER 

Forskningen omkring opprinnelsen av 
aminosyrene - byggesteinene i proteinene, 
som igjen er grunnlaget for liv, har i 
de senere år gitt flere oppsiktsvekkende 
resultater. Aminosyrer som må ha opp­
stått i verdensronunet har vist seg i to 
meteoritter oppdaget i Antarktis. Videre 
har biokjemikere rekonstruert et molekyl 
som de mener må være identisk med "ur­
genet" . I løpet av de siste ti år er det 
i det interstellare rom oppdaget stadig 
flere og større molekyler med karbon­
forbindelser, basis for alt liv på Jorden. 
Dette kan antyde at enda mer komplekse 
molekyler driver omkring der ute mellom 
stjernene, og bekreftelsen på dette er 
det vi finner i de ovennevnte meteorit­
tene - de såkalte karbon-chondritter. 

Karbon-chondrittene inneholdt både pro­
tein- og ikke-proteinbaserte aminosyrer, 



og disse var likt fordelt gjennom det 
hele av meteorittene. Ikke-proteinba­
serte aminosyrer er ikke funnet på Jorden, 
og må derfor mest sannsynlig være av 
ikke-jordisk opprinnelse. Den jevne for­
delingen av syrene i meteorittene ute­
lukker at de er blitt "forurenset" av 
vår atmosfære på vei mot Jorden. 

Biologiske systemer har eksistert i 
"venstre-dreide" og "høyre-dreide" sys­
temer, uten at dette har det minste med 
politikk å gjøre, og de jordiske er bare 
venstre-dreide. Systemene i de oppdagede 
chondritter var både høyre- og venstre­
dreide, noe som tyder på ekstra-terres­
trial opprinnelse. 

Vårt ur-gen, eller hovedbyggesteinene 
for dette, kan altså være bragt til Jorden 
via meteoritter. 

ROMSKIP 

En av de tre nobelprisvinnere i biologi 
i 1962, den engelske forskeren Francis 
Crick, og hans kollega Leslie Orgel, har 
fremsatt en hypotese om at en annen høy 
teknologisk kul tur utenfor vårt solsystem 
kan ha plassert de første levende orga­
nismer på Jorden for omkring tre milli­
arder år siden. Sett ut fra våre egne 
forutsetninger ville et slikt prosjekt 
bare være en naturlig konsekvens i kul­
turer med høyt utviklet romfartsteknologi. 

For at Cricks og Orgels ideer ikke bare 
skal være tankespinn, har de underbygget 
den med endel vitenskapelige vurderinger. 
Melkeveiens alder regnes til omkring 
tretten milliarder år, og de første 
stjerner av Solens type oppsto for om­
kring elleve milliarder år siden. I disse 
astronomiske tidsperspektiver er Solen 
en ung stjerne med en alder på vel fire 
milliarder år. 

Hvor lang tid tar det fra en stjerne med 
sine planeter dannes, til livsformer har 
utviklet en slik teknologi at de kan styre 
romskip til fjerntliggende planeter, 
eventuelt Jorden? Egen erfaring har vist 
at dette tar tre milliarder år, og i 
Melkeveisystemet eksisterer det utvilsomt 
planeter som er dobbelt så gamle som vår 
egen klode. Disse skulle altså hatt tid 
til å utvikle den hØye teknologien, og 
plassere mikrober på Jorden for tre 
milliarder år siden. Tidsregningen til­
later allikevel flere milliarder år til 
feilslåtte eksperimenter. 
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Grunnen til at de utsendte livsformer 
er mikrober. er at disse har de største 
sjansene til å overleve lengre opphold 
i. rommet og den intense kosmiske strål­
ingen der. 

Ideen til denne hypotesen fikk Orgel og 
Crick på en kongress i 1971, da de sov­
jetiske og amerikanske vitenskapsakade­
miene arrangerte et møte i Armenia, der 
blant annet pan-spermieteorien ble grun­
dig diskutert. 

Vi har nå sett at det gis mange mulig­
heter for at det på en planet med det 
riktige Økologiske grunnlag kan oppstå 
liv. Vi skulle derfor være på den sikre 
side når vi setter 

f1 = 1/2. 

For vår galakse skulle da 

N*·fp·nø·f1 være lik l,3·1011 planeter 
med livsformer. 

Det knytter seg mer usikkerhet til disse 
to faktorene enn til de vi tidligere har 
diskutert. Igjen har vi bare en sikker 
referanse, og her på Jorden har det tatt 
tre milliarder år fra livets første spi­
rer til utviklingen av en sivilisasjon 
som behersker radioastronomi. Det skulle 
i hvert fall ikke være urealistisk å 
sette 

fi.fk = 1/100. 

Det innebærer at bare en prosent av pla­
netene hvor liv oppstår, i siste omgang 
presterer en teknisk sivilisasjon. Denne 
vurderingen representerer en middelvei 
blant de mange forskjellige oppfatninger 
vitenskapsmenn imellom. 

Ligningen vår gir at 
9 

N*•fp·nø·f1 ·fi.fk = 1,3·10 planeter. 

Det vil si 1,3 milliarder planeter i vår 
melkevei hvor radioastronomikyndige si­
vilisasjoner har oppstått i det minste 
en gang. 

Hvilken prosentdel av en planets levetid 
preges av en teknisk sivilisasjon? På 
Jorden har det vært teknisk sivilisasjon 
med radioastronomi i bare noen få tiår 
av en total levetid på noen få milliar­
der år. Foreløpig tilsvarer f1 for vår 



planet mindre enn 1/108 - en millionte­
del av en prosent. 

Selv om det i vår tekniske sivilisasjon 
er sterke selvdestruktive krefter, vil 
jeg allikevel være så optimistisk å 
anslå at "bare" 99 av 100 teknologisk 
utviklede sivilisasjoner utsletter seg 
selv på et tidlig stadium. Klarer en 
sivilisasjon å overleve barnehagestadiet, 
kan den bli meget gammel. 

Vi setter 

fL = 1/100. 

Vi har nå korrnnet frem til at N - antal­
let avanserte tekniske sivilisasjoner i 
vår galakse - er lik l,3·107. 

Vi kan altså ha 13 millioner nåværende 
reisemål for våre turer i rorrnnet. Eller 
kanskje noen representanter for disse 
13 millioner sivilisasjoner kunne tenke 
seg å avlegge oss et lite besøk? 

UNIVERSET 

Disse 13 millioner teknisk avanserte 
sivilisasjoner skulle altså pr. idag 
finnes i vår Melkevei. Forsiktige anslag 
tyder på at det i Universet er ca. 100 

u F 0 - N 0 R G E INTERNSKRIV 

Etter vårt oppslag i UFO nr. 3 om planene 
om å starte et internskriv i UFO-Norge, 
har vi hatt en stormende oppslutning av 
hele 5 - fem - interesserte. Vi ber dere 
derfor om nok en gang å lese innlegget 
og sende inn kr. 50,-. 
Hvis det - mot formodning - heller ikke 
denne gang skulle bli stor nok oppslut­
ning, ser vi oss nødt til å legge hele 
prosjektet på is. De som har sendt eller 

MELDING 
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milliarder galakser eller melkeveier. 
En del av disse galaksene er på grunn 
av ustabilitet og stråling ikke egnet 
som hjemsted for soler med livsinnehol­
dende planeter. På sarrnne måte som for 
fp anslår vi at bare 1/3 av Universets 
galakser kan være livsinneholdende slik 
som Melkeveien. Det er derfor meget 
sannsynlig at Jorden ikke er alene med 
sin sivilisasjon i Universet, men tvert 
i mot har selskap med ca. 4,3·1017 ver­
dener med sarrnne eller høyere tekniske 
utviklingsnivå. 
(4,3·1017 = 430 millioner milliarder!) 

Kilder: 

Carl Sagan: Kosmos, Universitetsforlaget 
Oslo-Bergen-Tromsø, 1981. 
Aftenposten, 15. oktober 1973. 
Fred Hoyle og Chandra Wickramasinghe: 
Lifecloud: the origin of li fe in the 
Universe . J.M. Dent, 1978. 
Sus an West: Early li fe turns up on Earth 
and in Space. New Scientist, 4. oktober 
1979. 
Richard Lewis: Yes, there is li fe on Mars. 
New Scientist, 12. oktober 1978. 

korrnner til å sende inn kr. 50,-, vil 
da få pengene refundert. Vi minner om 
adresse og postgironummer: 

Hans Kr. Moe 
Bjerregaardsgt. 43 
Oslo 1 

Postgiro nr. 5 07 96 45. 

Tross alt : GOD JUL! 

Vi beklager at grunnet plassmangel, må spalten:"Kontakt med leserne" 
henstå til neste nummer. 
Vi gjør videre oppmerksom på at deadline til nr. 1/84, er 15. januar. 
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STATISTIKK 
av Erling Strand 

I juni 1983 var det 518 rappor­
ter i URD databasen. 4 av 
disse var norske, resten var 
svenske. Pr. nov. 1983 har 
vi kodet ca. 25 norske rappor­
ter. Det er lite i forhold 
til alle de svenske, men så 
har vi også færre rapporter 
å kode. 

Anslagsvis størrelse på 
UFO'ene 

Tiden som 

UFO'ene syntes 

// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
/ / 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
// 
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TIOEN so~ VITNENE SÅ UFO"ENE (opp Ul) 

URO - Juni 1983 
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' 
fra 

Jeg viser her noen kurver som 
kan lages av de 518 rapportene. 
I senere nummer av "UFO", vil 
andre kurver og tabeller bli 
presentert. Hvis noen av dere 
har bruk for andre kurver, 
kan dere skrive til meg; Erling 
Strand, Ammerudvn. 35c, Oslo 9. 
Jeg sitter på en "bunke" av 
tabeller og kurver som ble 
tatt ut av database i juni 
i år. 

UFO-rapporter 
Prosentvis fordeling 

NATIERSTID 
847. 

DAGTID 
167. 

Rapporter fra 
dagtid og natter stid 

Fordeling. av UFO- rapportene 
pr. måned 

URO - Juni 1983 Forts. s. 24. 
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l'spcbics & Æftpstics '83 
av Erling Strand 

I forrige nummer av UFO, kunne 
dere lese om BUFORA-kongressen 
og andre ufo-møter i London i 
slutten av august (side 7, 8 og 
9). Selvom tiden ble knapp, 
fikk vi også med oss "Psychics & 
Mystics '83". Det ble gjen­
nomført som en kombinasjon av 
foredrag · ( lecture program), 
demonstrasjon og utstilling. 

UTSTILLING 

Her var det litt av hvert å 
finne. På utstillingen var det 
flere spåmenn og spåkoner som 
demonstrerte sine ferdigheter. 
Noen av dem hadde hengt opp en 
egen liste for timeavtale, og 
de hadde et eget bakrom hvor 
"pasientene" fikk hØre om sin 
fremtid. Andre hadde enkle 
hjelpemidler på et enkelt bord. 
Noen bedrev dette på amatør­
basis, mens andre drev det som 
en liten bedrift. 

Det var også forskjellige slags 
foreninger som hadde en stand 
på utstillingen. Den som hadde 
s tØrst stand, og som hadde 
flest folk på standen, var The 
Aetherius Society. Forfatteren 
av all deres litteratur var 
grunnleggeren og "mediet" dr. 
King. Som dere kan se av pro­
grammet, hadde de et foredrag 
som het: "IFO's: Identified 
Flying Obj ects" . For dem var 
det ikke UFO, det var !FO, og 
de kom fra Venus og fra månen I 
Dr. King hadde god kontakt med 
disse vesene. Jeg kunne selv­
sagt ikke la være å begynne en 
diskusjon med en fra denne fo­
reningen. Vel, den hjalp li te. 
Uansett mine argumentasjoner, 
mente de at dr. King hadde rett! 

PSYCHICS& 
'1;YSll;C.S .. "·':81 
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Cunard International Hotel 
Hammersmith W6 

3rd & 4th SEPTEMBER 
Ham to 7pm daily 

Admlrtancr, Adults a.oo. Senior Clrilens& Chlldren EL50 
.,,_"_.,.~..._ ,"-.-_.," ...... ".m.-. 

The Rosicrusian Order hadde også 
sin plass på utstillingen. 
Selvom de kanskje er mye større 
enn The Aetherius Society i 
verdensmålestokk, hadde de 
ingen størrelse på standen som 
tilsa det. De delte ut boken: 
"Mastery of Life", og et nummer 
av "Roscrusian Digest", gra­
tis til alle interesserte. 

ROSICRUCIAN DIGEST 
Published Monthly by the Supreme Council 

of 

THE ROSICRUCIAN ORDER 
AMORC 

RosicruciaD. Park, San Jose, California 95191 

t , r, 



Noen forretninger og noen 
frittstående selgere hadde også 
funnet sin plass på utstilling. 
Det var salg av DØker, kasset­
ter, diverse spåutstyr, pendler 
osv. Forretningen som hadde 
mest utstyr, var Mysteries fra 
London. Jeg var selv innom for­
retningen en dag. Hvis dere får 
anledning til det, bØr også 
dere gå en tur innom den. Den 
er fysisk veldig li ten, men de 
har godt utvalg i ufo-bØker 
der. 

FOREDRAG 

De tre foredragene jeg var på, 
hadde ikke noe spesiellt nytt 
å fortelle . Elizabeth St. 
George fortalte om magi gene­
rellt, og hvordan den kunne 
brukes for å gjØre gode gjer­
ninger. Hun spedde på med noen 
eksempler fra sitt eget virke, 
og hele gjerningen virket posi­
tiv. Hun var tydelig profesjo­
nell. Hadde det ikke vært for 

LECTURE. PROCRAMME 

SATURDAY 3r d September 

1 2 . J Opm WHITE MAGIC 
Elizabeth St George 

l . JOpm HEALING & PSYCHIC ABIL I TY 
Ivy Lea Turner 

2 . 30pm MEDITATION : TiiE ART OF LIVING 
Raja Yoga Centre 

3. JOpm DYNAMIC HEALING 
June Baker-Howard 

4. 30pm IFO ' 5' IDENTIFIED FLYING OBJECTS 
Aetherius Society 

5. 30prn ANANDA YOCA Ml::DITATION 
Ashwin Pandya & Rich a r d Fish 

SUNDAY 4th September 

12 . 30pm CLAIRVOYANCE 
David liingham 

1. 30pm SPIRl'l'UAL HEAL ING EXPLAINED 
Actherius Society 

1.30pm MWI'rll'l'ION' TIIE CREATION or PEACE 
Raja Yoga Centr e 

3. 30pm ASTROLOGY & THE TAROT 
June Baker-Howard 

4 .JOpm •r ' AI CHI: PRACTI CAL MEDITATI ON I N 
l:..VJ::RYDAY LIFE 
Uritish T'ai Chi Ch'uan Association 

5. 30pm BliAKT I YOGA & DIVINE LOVJ:: 
Sri Cait.:inya Saraswat Math 
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Telephone: 01:240 3688 

det snille, godslige 
hadde hun minnet om 
den sorte kappen sin. 

utseendet, 
en heks, i 

Ivy Lea Turner var meget nærvØs 
der hun sto på den enkle scenen 
med talerstolen. Det var vel 
mye derfor hennes demonstrasjon 
av sine overnaturlige evner 
nærmest "fallt i fisk". Det var 
kun en i salen som bekreftet at 
hun merket Ivy's evner . 

DEMONSTRATION PROGRAMME 

SATUROAY Jrd September 

1 2.00pm YOU TOO CAN HEAL 
Ae t her ius Society 

l .OOpm VED IC MUS I C 
Sri Cait a ny a Saras wa t Math 

2.00pm SHINTAIDO 
Chr is Mil ler 

3.00pm T'A I CHI CHUAN 
Br i t i s h T ' ai Chi Ch ' uan Assoc i ation 

4. 00pm OMENS OF CHANGE 
Raja Yoga Centre 

5.00pm SUF! DANC I NG 
Ma lco l m Ste rn 

6.00pm VEO I C MUS I C 
Sr i Caitanya Sara swat Math 

SUNDAY 4th September 

12 . OOpm CELEBRATORY MUSIC 
Di b-Jak 

l .OOpm SUFI DANCING 
Malcol m Stern 

2 .OOpm IN1'EGRAL YOGA 
Angela Thompson 

3.00pm HOW TO USE THE RAD I ON I C PENDULUM 
Aethe rius Soc i e t y 

4 .OOpm JOURNEY TO THE SOURC~ 

Raja Yoga Centre 
5 . 00pm SHINTAIDO 

Chris Mi l ler 
6 . 00pm CELEBRATORY MUSIC 

Dib-Jak 

FUTURE EVENTS 

Psychics & Mystics Fayre , BRIGHTON 

l s t & 2nd October, Br ight on Metr opole 
1984: Psychics & Mystics Fayre, BIRM I NGHAM 

S , 6 , 7th May, Bingl e y Hall 

Organi-. Office; 159 George St., London W1H 5LB. Tel. 01 · 723 7256. 



Det mest merkelige ved disse to 
foredrag var noe som skjedde 
rundt foredragsholderne. Det så 
fØrst ut som om en gul lyskas­
t er belyste veggen bak fore­
dragsholderne. Det merkelige 
var at dette gule lyset, som 
var formet rundt foredragshol­
derne, skiftet form rett som 
det var. Selv om jeg gransket 
lokalet for å finne denne rner­
k el ige lyskasteren, fant jeg 
ingen. Hele fenomenet forundret 
meg sterkt. Like etter foredra­
gene hØrte jeg noen snakke om 
auraen de hadde sett rundt fo­
redragsholderne. De hadde sit­
tet slik at de så foredragshol­
derne fra siden. Derved så de 
tydelig at det ikke hadde vært 
noen lyskaster. Var det virke­
lig auraen jeg (vi) så? 
Merkelig var det i alle fall. 

0--
Fra side 21. 

UFO-rapporter 
Prosentvis fordeling 

KVINNER 
357. 

MENN 
657. 

Rapporter fra 
menn og kvinner 

0--
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Det siste foredraget ble holdt 
av en velkledd mann fra The 
Aetherius Society~ "IFO's: 
Identified Flying Objects". Han 
fortal te at de korn fra Venus 
osv. Jeg hadde allerede disku­
tert med en fra deres fore­
ning, og visste at de var blin­
de for andre tanker, derfor 
still te jeg ingen spørsmål nå. 
Denne foredragsholderen hadde 
også svar på alle spørsmål som 
ble stillt, selv de mest tek­
niske spØrsrnål. På meg virket 
det som om han hadde god fan­
tasi. 

TIL SLUTT 

Stort sett så var "Psychics & 
Mys ties '83" godt lagt opp, og 
det var vel verd et besøk. 
Istedet for å gjØre opp sin 
mening om andre foreninger 
gjennom leste ord, fikk man her 
anledning til å se hva de be­
drev. Man får jo et mye rikti­
gere inntrykk å dØrnrne etter da. 

0--0--0-- 0 

PROSENTVlS FOROEl..JNG 

Anslagsvis avstand til 
UFO"ene 
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PRESSEKLIPP 
MARS 

TROMS FOLKEBLAD den 1. har en pres­
semelding fra vår avd.leder i Nord, 
med detaljerte beskrivelser av UFO­
observasjoner i februar. 

DRAMMENS TIDENDE og BUSKERUD BLAD 
DT/BB., den 1. referer til et vitne 
som så en lysende gjenstand over 
Strømsøåsen tirsdag kveld. Vitnet 
kom kjørende da han oppdaget en ly­
sende, drageformet gjenstand rett 
over Konnerudkollen. Han kunne skim­
te hvite lys langs kantene, og far­
gete lys inne i gjenstanden. Etter 
noen minutter forsvant den i stor 
hastighet i retning mot Kongsberg. 

VÅRT BLAD for den 2, hadde i forbin­
delse med Hessdalsreportasjen, en 
henstilling til sine lesere om å 
skrive inn om sine evt. UFO-obser­
vasjoner. Bladet har fått god re­
spons på sin henstilling og gjengir 
i februarnummeret flere UFO-beret­
ninger fra leserne, både fra inn-
og utland. 

NORDLANDSPOSTEN den 3. forteller om 
far og sønn fra Tjongsfjord, som 
mandag kveld observerte en lysende 
gjenstand som så ut som den var i 
ferd med å gå ned i sjøen nord om 
Rødøya. "Til å begynne med så det 
ut som den var 3-400 meter over hav­
overflaten, og fargene pulserte i 
gult, litt rødt og grønt, nesten 
som på et juletre. Da vi studerte 
den i kikkerten hadde den også et 
skarpt hvitt lys. En dame vi kontak­
tet på Svivær, kunne også se gjen­
standen, og Luftforsvaret - som og­
så ble kontaktet - fortalte at de 
ingen fly hadde over stedet". 
Gjenstanden forsvant ved at lysene 
tonte langsomt ut. 

DT/BB. den 3. kan fortelle at det 
er flere som har sett lysende gjen­
stander på himmelen over Drammen. 
En dame oppdaget en diskos-lignende 
gjenstand lørdag kveld. Den beveget 
seg sakte rundt. Vel to timer stod 
den stille omtrent på samme sted 
før den forsvant nordvestover. 

HALDEN ARB:BLAD den 7. kan fortelle 
at en undersøkelse fra Norsk Oponi­
onsinsti tutt viser at fire av ti 
nordmenn tror på UFO.er. 
I samme nummer av avisen stiller tre 
lesere spørsmål om det var to UFO.er 
de så over byen i 21.- tiden om kvel­
den. To rødaktige -kuler- fløy rolig 
fra Festningen og videre oppover mot 
Rokke. De var omgitt av blinkende, 
lyskasteraktige lys. 

NATIONEN den 7. melder at Holtålen 
kommune i Gauldalen har et flertall 
av sine representanter som mener at 
observasjonene over Hessdalen bør få 
en plass i de offentlige dokumenter. 

NORDLANDSPOSTEN den 11. forteller at 
en Fauske-mann så "En UFo·s fødsel". 
"Det var et kraftig utbrudd av gass 
fra fjellene ved Kvandal i Skjærstad. 
Jeg bivånet fenomenet midt på blanke 
dagen i februar måned. Gassen skjøt 
opp med voldsom fart, rett ut av 
fjellet. Jeg antar det øverste gass­
laget føk et par km. tilværs. Til å 
begynne med hadde gassen ulike far­
ger, men etterhvert ble den helt grå. 
Inne i gassskyen materialiserte en 
kule seg. Den roterte mot solen, og 
etterhvert som den suget gass til 
seg, ble den stadig større. Senere 
forandret kulen form og ble til en 
pølse. Pølsen for over fjellene mot 
Breivikdalen, kom tilbake og ble 
igjen til en kule. Den steg tilværs, 
stoppet opp, og forsvant så vestover 
etter å ha sopt med seg mesteparten 
av gassen", sier vitnet, Halvdan El­
vestad. -Gassutbrudd fra norske fjell 
har vi aldri hørt om. Du er sikker på 
at det virkelig var gass?-, spør avi­
sen. "Bom sikker. Det er gass under 
havbunnen, og det er sikkert ansam­
linger av gass i landjorden. Fjellene 
er ikke potte tette. Det er sprekker 
i dem, og når gassen settes under 
trykk, siver den ut. At det var gass 
jeg så, er jeg helt overbevist om", 
sier Halvdan Elvestad. 

Komm: En utrolig historie - og for­
klaring. Her er en bedre: Gassprodu­
serte kuler og pølser er ikke før rap­
portert å komme ut fra norske fjell, 
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så jeg holder en knapp på at det var 
et UFO som lettet med et lysende 
kraftfelt rundt seg. Etterhvert som 
feltet rundt objektet avtok, ble det 
bedre synlig og virket derfor større. 
En hale av gass etter objektet da det 
fløy over fjellene kan ha gitt det en 
avlang form. Men hvorom allting er, 
så er det bare "en pølse i slakteti­
den". 

I EIDSVOLD BLAD den 12. etterlyser 
Knut Aasheim vitner til en UFO-obser­
vasjon som ble ringt inn til NRK·s 
"HEI" - program tirsdag kveld. 

PORSGRUNN DAGBLAD, den 14. refererer 
et brev fra UFO-NORGE, hvor ElbjØrg 
Fjeldberg skriver at planeten Venus 
får ta skylden for UFO-observasjone­
ne i Porsgrunn den 16. og 17.2. i år. 

VG, den 16. skriver om SAS-fly på 
UFO-jakt. Tirsdag kveld rikk to fly­
kapteiner i SAS og Widerøe, på vei 
inn mot Bodø, beskjed fra Forsvaret 
om å se etter en gjenstand som ope­
rerte i omkring 6000-7000 meters høy­
de, og som befant seg i rutefly-leden 
inn mot Bodø. Gjenstanden hadde bare 
100 knops fart - noe som tilsvarer 
et helikopters. Ruteflyene ble diri­
gert rett mot gjenstanden, men uten 
å se noe til den. De fikk beskjed når 
de ifølge radaren hadde gjenstanden 
rett under seg. Det som forbauser en 
smule, er hvorfor Luftforsvaret ikke 
reagerte raskere på denne radar-indi­
kasjonen. Jagerflyene fra Bodø er jo 
ellers raske i avtrekket når det gjel­
der å avskjære fremmede fly som kom­
mer inn over norsk territorium. Det 
hører med til historien at gjenstan­
den ikke ble sett visuelt. 

LINDESNES, den 16. har god omtale og 
reklame for UFO-NORGE, og vårt tids­
skrift ·uFo·. 

FREMOVER, den 16. får over telefonen 
opplyst at et UFO befinner seg over 
Lofoten. Det var et sterkt lys som 
befant seg på siden av måneskiven -
så under den. Det beveget seg frem og 
tilbake. I tårnet på Evenes kunne man 
opplyse at ingen fly var over området. 

I EIDSVOLD BLAD den 19. kan Knut 
Aasheim fortelle at flere vitner 
har meldt seg i forbindelse med 
flere lysfenomener tirsdag den 8. 
mars. Han vil gjerne ha kontakt med 
flere UFO-vitner. 

VG, den 19. opplyser at Forsvarskom­
mando Nord-Norge regner med en natur-
1 ig forklaring på "UFO-mysteriet" 
over Bodø tirsdag kveld. "Trolig drei­
er det seg om et fugletrekk eller en 
såkalt "dueting". Det er en fortettet 
luftmengde som ikke synes, men som 
reflekterer radarstråler", sier Major 
Terje Øvergård ved FKN. 

Komm: Kan FKN forklare oss hvor mange 
ganger jagerflyene ved Bodø Flysta­
sjon har prøvd å avskjære fugletrekk 
og "dueting?". Gakk-gakk-----. 

Flere aviser den 22. gjengir en NTB­
melding som henviser til den ameri­
kanske avisen ·GLOBE·, som skriver 
at nordmenn er paralysert av frykt 
for en kommende invasjon fra verdens­
rommet. Det er etter en reportasje­
reise til Hessdalen, at "Globe·s• 
medarbeider kan slå fast at "UFO.ene 
holder Norge i fryktens grep". 

Komm: Slikt tøv høyner selvsagt løs­
salget! 

NORDLANDSPOSTEN den 29. har hatt kon­
takt med et UFO-vitne som kan fortel­
le at da hun torsdag kveld kom kjø­
rende oppetter Saltdalen, ble hun vår 
en merkelig lysende kule mellom fjel­
lene i retning Misvær. Lyset varierte 
i styrke, til tider var det nesten 
borte, for så å ta seg opp igjen. 
Lyset var skinnende blankt, fastslår 
damen. Det hang lenge rolig på himme­
len etter å ha flyttet på seg. 

OPPDALINGEN, den 29. kan fortelle at 
flere vitner også har sett det merke­
lige lyset lørdag 19. mars. Et vitne 
rapporterer at lyset - eller en ly­
sende gjenstand - kom fra Dr~vdalen 
og fortsatte nordover. Den var rød 
foran, og litt mer gulaktig lenger 
bak. Vitnet trodde først det var en 
rakett, men etter å ha lest hva de 
andre hadde sett, og som sannsynlig­
vis er det samme, er vitnet ikke så 
sikker på rakett-teorien. 
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Mars måneds klipprunde toner ut med 

ett fra GLÅMDALEN fra den 30, som 

har en helside om UFO'er i Norge. 

Avisens reporter har besøkt ElbjØrg 
Fjeldberg - vår avd.leder i Øst -
som informerer avisen om observa­
sjoner landet over, og avtrykket 
på Espevær, og det mystiske hullet 
i isen på Glomma vinteren -76. 

A P R I L 
DT/BB. den 7. kan fortelle at en 
Drammensfamilie, som kvelden f ør 
var på skitur ved Spiraltoppen, er 
overbevist om at et UFO har landet 
i området. 3-400 meter fra parker­
ingsplas s e n sås e n sirkel, vel en 
h a lvmeter dyp og med merker etter 
sotspor. Familien mener også at 
det ennå luktet svovel. 
I samme a vis den 9. mener en dram­
menser at det hele er mystisk. Han 
kan fortelle at det var 12-14 sto­
re, og dype groper i snøen, formet 
i sirkel. 
Avisen er ute igjen den 12. og kan 
opplyse at en representant fra NIV­
FO (Nærkontakt I Vannfattige For­
stads Områder) gjerne vil i kontakt 
med "UFO-familien". "Dette er merk­
verdig", sier NIVFO-representant 
Pettersen, som har målt og tegnet 
det hele opp. Dessuten har han tatt 
prøver av det sotaktige belegget, 
som nå vil bli grundig undersøkt. 

Så kan FREMTIDEN, den 13. fortelle 
at den mistenkte "UFO-landing" 
stammer fra den praktiske delen av 
et sprengningskurs Heimevernet had­
de i området, og årsaken til at det 
ble så mye sot, er følgend e : "D~t 
ble brukt TNT som sprengstoff, og 
dette inneholder mye steinulltjære 
som fører til den sterke sotingen", 
opplyser HV-leder Andersen. 

Komm: Vi takker "Dynamitt-Pettersen 
for hyggelige klipp! 

OPPDALINGEN, er ute igjen den 8. 
med mere nytt om den lysende gjen­
standen over sentrum om kvelden den 
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19. mars. Det er innkommet mange 
telefoner fra folk som har sett 
"gjenstanden" ved 23-tiden om 
kvelden. Det var et orange lys, 
meldes det. Etter en tid så det ut 
som det sloknet, for så å gå over 
til helt hvitt lys. Ingen kan gi 
en forklaring på hva det var som 
svevet over Oppdal sentrum denne 
kvelden. 

LINDESNES, den 12. spør hva slags 
fenomen gårdbruker Olav Flystveit 
på gården Helle i Holum, har iakt­
tatt og undret seg over de siste 
fire kveldene, fra og med fredag 
mellom klokken 21.55 og 22.36. 
Han har sett et merkelig lysende 
objekt på den stjerneklare vårhim­
melen, kraftig lysende, som en stor 
stjerne som også kaster skinn i skog­
kanten over heia. Fenomenet står ikke 
stille. Nærmest majestetisk rolig 
stiger det opp, for så å gå ned i en 
slak bue og forsvinne for noen minut­
ter. Etterpå stiger det atter opp, 
denne gangen i rett linje fra det 
punktet hvor det forsvant. I noen få 
minutter kan det igjen sees for så 
igjen å forsvinne. 

I KVINNHERINGEN, den 13. er en av vå­
re medlemmer: ~lf Ask, ute og fortel­
ler om UFO-NORGE, i forbindelse med 
filmen: "E.T", som onsdag blir vist 
på Husnes. Det vil bli utlagt foldere 
og hvis folk etter å ha sett filmen, 
vil vite mere om UFO-gåten, kan de 
henvende seg til Ask, eller UFO-NORGE 
sentralt. 

HAMAR ARB:BLAD, den 19. skriver at 
det er gjort en del pålitelige UFO­
observasjoner i Ringsaker de senere 
årene. Over Mjøsa er det sett Gjen­
stander som ikke kan identifiseres. 
Det er Hans Petter Halvorsen, Eddy 
Elstrøm, Roger Olsen og Wolfgang 
Michelsen fra Moelv, som sier dette­
Sammen har de stiftet Ringsaker UFO­
forening. Denne skal til helgen ar­
rangere ·UFO-seminar i samarbeid med 
UFO-NORGE. 
Samme avis har den 23. en helsides 
reportasje om Ringsaker UFO-forening 
hvor de fire stifterne er intervjuet 
om UFO-spørsmål og arbeidet med å 
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registrere observasjoner. Semina­
ret til helgen får bred omtale. 
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SANDEFJORD BLAD den 26. forteller 
at det vil bli innslag om UFO på 
barnas radiodag i P2 den 29. april. 

HAMAR DAGBLAD, den 26. har omtale 
av Ringsaker UFO-forening, og se­
minaret 23.-24. april. 
I samme avis den 27. reagerer for­
eningen sterkt på måten avisen 
presenterte omtalen av foreningen 
og det seminaret som ble arrangert 
på Moelv i helgen. Medlemmene kan 
forsåvidt gå god for innholdet i 
teksten, men er fortørnat over 
overskriften: "UFO-jakt i Moelv", 
og de får sagt det meste om måten 
avisen har lagt det hele opp på, 
og poengterer at de arbeider seri­
øst. 

M A I 
NORDLANDSPOSTEN, den 13. spør om 
UFO-avsløringen er like om hjørnet. 
I siste nummer av SAS-Inside, et 
organ for SAS-ansatte, heter det: 
"UFO", ble et SAS-fly nylig bedt 
om å holde utkik etter - på vei 
til Bodø i en høyde av 6000-7000 
meter. Man fant ikke ut hva den 
uidentifiserte gjenstanden var. 
Kanskje det var E.T". Sitat slutt. 
NP, nevner at SAS-maskinen tok inn 
"noe" på vær-radaren som det var 
umulig å si hva var. Det opplyses 
også at to (?) UFO-foreninger i 
Nord, arbeider på spreng med å sø­
ke å finne ut hva gjenstanden var, 
og det antydes forbløffende avslø­
ringer. 

Den kulørte ukepresse, denne gang 
representert ved "SE og HØR" for 
26. mai, spør om Dronning Silvia 
fikk besøk fra verdensrommet. To­
siders reportasje i anledning av 
at en av vaktene på slottet obser­
verte et mystisk lys som f lØy over 
slottet et par ganger sist høst. 
Det var ifølge vakten "en stor sy­
linderformet gjenstand som var opp-

lyst foran og bak. Den var større 
enn et fly, og beveget seg lydløst". 
"UFOet" forårsaket også EM-effekter 
ved at noen sikringer på mystisk vis 
ble satt ut av funksjon. Det oppstod 
også problemer med slottets alarmsy­
stem. 

J U N I 
VARDEN, den 9. har omtale av Arne 
Wisth's bok om fenomenene i Hessdalen. 

MORGENAVISEN, har den 19. en melding 
fra Paris, hvor det påstås at det var 
en gjenstand fra det ytre rom som for­
årsaket den kraftige eksplosjonen i 
Sibir for 75 år siden. Det er forske­
re som har påvist dette. Eksplosjonen, 
som fant sted i Tunguzka, kunne høres 
1.000 km. unna og formørket himmelen 
så langt borte som i London. De nye 
forskningsresultatene viser at det 
var en gjenstand fra det ytre rom som 
gikk i oppløsning noen få kilometer 
over jordoverflaten, som var årsak 
til den kraftige eksplosjonen. 

BERGENS ARB:BLAD den 20. forteller at 
Prinsgemal Philip, som etter sigende 
skal være meget interessert i UFOer, 
har nå bedt informasjonskontoret for 
uidentifiserte flyvende objekter, om 
å sende deres månedlige rapporter til 
Buckingham Palace. 

VÅRT BLAD, for juni, har reportasje 
fra Hessdalen, og fotos av de mystiske 
UFO'ene over dalen, "skutt" av Leif 
Havik, som også er intervjuet sammen 
med brødrene Lillevold. 

J U L I 

HJEMMET, for den 5. tar opp til disku­
sjon det mystiske forsvinningsnummer 
to hvalper forårsaket i Storbudalen. 
Episoden er tidligere omtalt i "UFO" 
nr. 1. Hjemmets reporter kaster frem 
tanken om at det kanskje var et UFO 
som forflyttet hundevalpene langt inn 
på fjellet, eller at noen fraktet dem 
dit på snøscooter. Foreløbig er saken 
uoppklart. 
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NORDLANDSPOSTEN, den 13. skriver 
at frilansjournalisten Arne Wisth 
forfølges av UFO.er. Han bor for 
tiden i Holmlia utenfor Oslo, og 
er kjent for sin bok:"UFO-mysteri­
et i Hessdalen". 
"Jeg hadde ikke ventet at de skul­
le klare å spore meg opp her i 
Holmlia", sier han i en telefon 
med NP. "Men sannelig er det ikke 
det som har skjedd! Tre ganger har 
jeg nå observert UFO.er over områ­
det her. Jeg ville helst ikke snak­
ke om tingene, folk kunne jo tro 
det hadde rablet for meg. Men hel­
digvis, for et par kvelder siden 
var vi ni mennesker som så den sam­
tidig på himmelen". "Noe nytt fra 
Hessdalen?", spør avisen. "Det skal 
jeg hilse å si. Jeg har jo et godt 
kontaktnett der som ringer meg når 
noe skjer. I Hessdalen er det så­
visst ikke slutt på UFO-aktivite­
ten. Nylig kunne folk der i nærmere 
tre timer følge en enorm sigdlig­
nende gjenstand på himmelen, som 
oppførte seg høyst merkelig. Denne 
observasjonen ble gjort av mange 
hessdølinger midt på lyse dagen! 
Det skulle være verdt å nevne", si­
er en begeistret Arne Wisth til NP. 

ROMSDALSPOSTEN, den 20. har interv­
juet Eddy Hansen i UFO-NORGE, og han 
forteller om arbeidet innen organi­
sasjonen og UFO-problemet generelt. 

HARSTAD TIDENDE, den 20. skriver at 
myrfenomenet på Andøya fortsatt er 
uoppklart. Foreløbig er det bare te­
orier en har å holde seg til når det 
gjelder myrflaket som ble flyttet på 
mystisk vis ved Skogvoll på vestsi­
den av øya for et par år siden. 
Eksperter på myr, som skulle ha kom­
met til Skogvoll for å se på funnet, 
har ennå ikke vært der, får avisen 
opplyst på gården. Folk som har sett 
på myrfenomenet i sommer, forteller 
at det ikke har forandret seg noe. 
Det var for et par år siden at en 
mann fra Skogvoll kom over et hull 
i myra, der et flak på flere kvadrat­
meter var som skåret ut av myra og 
lagt noen meter vekk fra hullet. 
Myrflaket anslås til ett tonn. Rundt 
hullet var det skarpe merker som kutt 
i myra der flaket er fjernet. Selve 
hullet, som er rundt 30 cm. dypt, 
har nesten form som et triangel. 

BERGENS TIDENDE, den 21, bringer en 
melding fra Metz (NTB-AFP). 
En 45-år gammel franskmann bosatt i 

VG, den 18. forteller at en UFO- nærheten av Metz, ligger nå på syke-
gruppe i Washington, under ledelse hus etter en ufrivillig rundtur med 
av Larry Bryant, har stevnet den et ukjent luftfartøy. Han er lettere 
amrikanske regjering for rettenfor skadet og har vanskeligheter for å 
å få utlevert alle fakta om hava- se klart. Men Stafan Gasparovic er 
rerte UFO.er og humanoider, som de klar på ett punkt - han hevder å ha 
mener befinner seg i "fangenskap" blitt tatt opp av et UFO søndag den 
i militære institusjoner. Den 45-år 17., om ettermiddagen og fløyet fle­
gamle Bryant siterer et regjerings- re kilometer. Den uidentifiserte gjen­
notat fra 22. mars 1950. Der heter standen skal ha sett ut som en ildkule 
det at en etterforsker fra flyvåp~ og de besøkende fra en ukjent planet 
enet "har slått fast at tre såkalte skal ha vært små, fete og med spisse 
flyvende tallerkner er blitt oppda- Ører. Mannens naboer er ikke sikre på 
get i New Mexico". Hver av dem var hva de skal tro. Noen mener å ha sett 
bemannet med tre vesener med mennes-noe lysende som f6r over himmelen søn­
kelig form, men bare tre fot høye dag, mens andre mener "UFO-fareren" 
kledd i metalliske klær av fin kv~- har fått solstikk. 
litet, heter det i det nå offentlig-Komm: Hvis alle som har hatt - og vil 
gjorte regjeringsnotatet. Bryant få - solstikk, samtidig får den fi~se 
tror også at flyvåpenet ved en tid- ide at de har vært oppe og fløyet i 
~igere anledning har funnet humane- UFO.er, ja- da har vi jamen mange rom-
ider, og regner med at det finnes farere gående blant oss - om enn .ikke 
"minst et dusin" små romvesener i i Norge! 
militær varetekt i USA. 



l _ P R E S S E K L I P P. 

VARDEN den 26. melder om flere 
UFO-observasjoner. En dame i Pors ~ 

grunn har ringt avisen og fortalt 
om et lignende fenomen som hun ob­
serverte i fjor. "En slags sigar­
formet gjenstand som beveget seg 
over himmelen", sier hun. Etter be­
skrivelsen som stod i avisen i går 
å dømme, kan det godt dreie seg om 
den samme typen. "Nesten litt skum­
melt", avslutter Porsgrunn-damen. 

AGDERPOSTEN den 26. stiller spørs­
mål om en hage i Moland, natt til 
fredag den 22., ble oppsøkt av et 
UFO, som etterlot seg et merkelig 
firkantet avtrykk med en oval ring 
inni. Avtrykket må ifølge hageeie­
ren ha blitt avsatt mellom torsdag 
21. og fredag 22. fordi han ikke 
før har observert avtrykket. Fir­
kanten måler 126 x 111 cm, mens 
den ovale ringen måler 59x53 cm., 
og er 4 cm. på det smaleste, og 
10 cm. på det bredeste. Avdeling 
SØR i UFO-NORGE, arbeider med sa­
ken • 
AGDERPOSTEN den 27. skriver om en 
dame fra Holt, som hadde en 2.grads 
kontakt med et UFO rett utenfor 
soverommet. "Jeg hadde nettopp lagt 
meg etter en liten spasertur rundt 
huset, og plutselig oppdaget jeg 
en merkelig rund gjenstand rett 
utenfor soveromsvinduet. Den var 
ganske liten, rund som en sol, men 
flattrykt, og rundt gjenstanden 
strålte det ut fiolette og blå flam 
mer. Den stod bare ca. en meter 
utenfor vinduet - jeg kunne tatt 
på den - og det var fantastisk å se 
disse farvene som omkranset den. 
Kommer den inn, tenkte jeg, for 
vinduet stod oppe. Men den stod 
bare stille i luften og vibrerte, 
og jeg kunne ikke høre en lyd fra 
den. Heller ikke kom det noe røyk 
fra gjenstanden. Jeg stod opp for 
å ta den nærmere i øyesyn, men med 
ett var den borte". Hun forteller 
videre at den lyste opp hele områ­
det rundt huset. "Den lyste utover 
jordene utenfor, men det kom ikke 
noe lys inn i rommet". 
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GLÅMDALEN og ØSTLENDINGEN den 30. 
bringer et intervju, som ARVIKA 
NYHETER, har hatt med Carl-Gustav 
Porath, UFO-entusiast fra Stockholm, 
som i disse dager besøker Vårmland 
for å få opplysninger om utenomjor­
diske skapningers besøk i lenet. 
Han kan fortelle at i Vestre Vårm­
land, langs grensen mot Norge, på­
går nå mystiske ting. S å mye er 
klart, at det nå finnes et ukjent 
antall utenomjordiske skapninger i 
de Vårmlandske skoger. "De er venn­
ligsinnede, og det er ingen grunn 
til å skrinlegge bærturen på grunn 
av dem. Jeg har selv truffet rom­
skapninger av ni forskjellige raser," 
sier Porath. "Det finnes 20 raser 
totalt. De ligner mye på oss mennes­
ker. Men de mangler fingeravtrykk", 
sier Porath, som beskriver dem 
slik: "De har blåsvart hår, blå øy­
ner og lys hud. De hilser ved å løf­
te venstre hånd mot venstre skulder. 
De er vennligsinnede, men de bringer • 
med seg våpen til jorden". 

Komm: Og disse sterke påstander får 
stå som avslutning på vår klipprun­
de denne gang. Men glem ikke å løf­
te venstre hånd mot venstre skulder 
hvis dere skulle treffe på Carl­
Gustaf ! 

Fink. 

U S A 

The Fund for UFO Research, Inc. 
tilbyr nå annet bind av tidligere 
hemmelighetsstemplete regjerings­
dokumenter vedrørende UFO.er. 
Bind I dekket perioden fra 1947-
1970 og inneholdt 200 sider doku­
menter. Bind II, består av 200 si­
der dokumenter fra CIA, Luftvåpenet, 
Utenriksministeriet og annet supp­
lerende materiale fra årene 1970-
1980. Interesserte lesere kan få 
ytterligere opplysninger om de to 
binds dokumenter, inklusive pris, 
ved å skrive til: 
Fund for UFO Research, Inc./P.O.Box 
277/Mount Rainier/Maryland 20822/ 
USA. 
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~etallbiten fra 
Feiring kom fra 
en komet' sier 

Westerlund Anna E. 
DEN KJENTE CLAIRVOYANTE KVINNEN "SER" AT 
EN METALLBIT SOM FALT NED I FEIRING, I 
JUNI 1981, VAR EN AV MANGE BITER I HALEN 
PÅ EN KOMET SOM PASSERTE NÆR JORDEN . 

Det var den 4 Juni '81 at barn som lek­
te i en hage ble oppmerksome på at det røk 
opp av et hull i gressplenen. I bunnen på 
det ca . 6cm dype hullet fant man en metall­
bit så varm at det freste når den ble tatt 
opp med en våt klut. Det var tydelig at 
den var kommet ovenfra med stor kraft. 

Biten som veide 40g hadde en egenvekt på 
5,7 (til sammenlikning har jern 7,5). Den 
ble undersøkt på Geologisk museum i Oslo 
og det viste seg at den inneholdt mye jern, 
hadde sterkt innslag av bly, endel nikkel 
samt noe mangan og krom. Biten var magnet­
isk men ikke radioaktiv. Konklusjonen ved 
museet var at dette ikke kunne være en me­
teoritt, slik man først trodde. Dette på 
grunn av det høye blyinnholdet. Det er 
hittil ikke registrert meteoritter med bly­
innhold. 

Av samme grunn måtte det, etter uttalel­
ser fra eksperter som Erik Tandberg, ute­
lukkes at den stammet fra en satelitt el­
ler rakettrinn. 

Senere ble biten undersøkt ved to -andre 
instanser - en av disse var NTH. Ved begge 
disse analyser fant man IKKE bly, men for ­
øvrig flere forskjellige mineraler. Etter 
nøyaktig grunnstoffanalyse på mikrosonde 
ved NTH konkludertes med at biten høyst 
sansynlig var en jernmeteoritt. 

Senere mottok UFO-NORGE's forskningssek ­
sjon et brev fra geolog M. Heim der han 
gir uttrykk for at biten IKKE er en jern­
meteoritt men en metallbit - en stålbit. 
Han begrunner dette med at de prosentvise 
andelene av de forskjellige grunnstoffene 
passer bedre på en stållegering enn de som 
er typoiske for jernmeteoritter . 

Man har altså fått noe forskjellige måle­
resultater og en hovedårsak til dette er 

at mineralene er svært uhomogent fordelt 
i biten . Kun en liten delav biten har vært 
analysert . 

Nylig arrangertes et møt e mellom den 
synske Anna Elizabeth Westerlund, finner­
en Torunn Setsaas, journalist Hans Ekorn­
halmen og undertegnede. 

Fru Westerlund trenger neppe nærmere pre­
sent asjon - hun er kjent både i og utenfor 
l andets grenser for sine evner til å for­
utsi begivenheter i fremtiden; for å kun­
ne lokalisere saknede personer og gjen­
stander, eller stedfeste hendelser fra for­
tiden. En evne som man innenfor parapsyko­
logien kaller psykometri, er den, ved å 
holde en gjenstand i hånden, å kunne for­
telle ting om denne eller dens eier . 

Det var denne evne vi håpet fru Wester­
lund skulle kunne nytte til å si oss noe 
om denne litt mystiske metallbiten . Og 
vi ble vel ikke skuffet. Til de to lokal­
kjentes fulle tilfredshet og forbauselse 
beskrev hun med stor nøyaktighet funnsted ­
et og åpenbarte kunnskap om detaljer ved 
det umiddeltbart omliggende landskap. IJll> 

Forts. side 35 
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OPPSIKTSVEKKENDE NYE FUNN I VERDENSROMMET 

IRAS-SATELITTEN GIR SVAR PÅ ULØSTE GÅTER 

Ved Knut Aasheim. 

Det var i Januar i år at en ny, avansert 
satelitt ble sendt opp som man håper skal 
kunne gi svar på en re~ke av universets 
uløste gåter. 

Satelitten bærer navnet IRAS (Infrared 
Astronomical Satelite) og bærer med seg 
et 1076kg tungt, infrarødt vidundertele­
skop. Det er plassert i en høyde av 900 
km i polarbane og kretser om Jorden 14 
ganger pr dag. Prosjektet har kostet 1,25 
milliarder kroner! Det er et resultat av 
samarbeid mellom Nederland,Storbritania 
og USA. 
Hver eneste gjenstand gir fra seg infra­
røde stråler, men fra Jorden har det vært 
nærmest umulig å studere disse nærmere. 
Ved hjelp av IRAS er det meningen å lage 
en katalog og et himmelkart over inf ra­
røde kilder, og i universet finns det 
milliarder på milliarder av dem. Mange 
av dem er vi ikke engang klar over eksi­
sterer foreløbig. 
IRAS er så ømfintlig at det kan observ­
ere infrarød energi helt ned til en mil­
lion milliarddel av en watt pr. kvadrat­
centimeter. Sagt på en annen måte: Det 
ville ikke være noe problem å oppdage 
en lommelyktpære på planeten Pluto! 

Astronomene regner bl.a. med å kunne ob­
servere vår galakses sentrum s9m hittil 

har vært skjult av enorme mengder støv. 
Melkeveiens sentrum inneholder omtrent 
en milliondel av galaksens volum, men 
gir fra seg en tiendedel av den s totale 
stråleenergi . Dette har hittl vært en 
uløst gåte. 

Og mye,mye lenger ute enn Melkeveien, 
finnes det miliarder av andre galakser 
som gir fra seg infrarøde stråler. As­
tronomene tror at denne strålingen fakt­
isk er den viktigste delen av all energi 
i universet. En fotståelse av denne ener­
gien er ytterst viktig for å forstå mer 
av universets opprinnelse og dets videre 
utvikling. IRAS vil gi data som kan hjel­
pe oss til en slik forståelse. 
Hver eneste dag vil IRAS samle inn 900 
millioner "bits" med informasjon som re­
gistreres på en båndopptaker ombord, og 
blir overført til en bakkestasjon i Eng­
land.Q) 

NYTT SOLSYSTEM 

Og IRAS har ikke gjort forventningene til 
skamme - informasjonene strømmer inn og 
det er store ting det dreier seg om: 

Amerikanske vitenskapsmenn mener å ha 
funnet et nytt solsystem idet signaler 
fra IRAS viser at stjernen Vega er omgitt 
av faste objekter som kan være planeter IJ>-
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tilnærmet lik de som kretser rundt vår 
egen sol. 
Det teknologiske institutt i California 
beskriver signalene som "de første kon­
krete bevis" for at en annen stjerne 
enn Solen er sentrum for et slikt krets­
løp. Det er ingen grunn til å regne med 
noen form for liv på disse planeter idet 
temperaturen anslåes til ned imot det 
absolutte nullpunkt (-273°C). Men, sies 
det videre: De konkrete holdepunkter 
for at det finnes et annet solsystem gir 
grunn til å regne med at det kan finnes 
flere eventuelt lengre ute i verdensrom­
met og på andre utviklingsstadier. 

Man har forløbig ingen oppfatning av 
størrelsen på objektene som kretser rundt 
Vega. Det kan dreie seg om alt fra stein­
er til fullt utviklede planeter. 
For vitenskapen kan det dreie seg om en 
mulighet til å iaktta utviklingen av et 
nytt solsystem fra den første spede be­
gynnelse , en repitis jon av hva som skjed­
de da vårt eget solsystem ble dannet. 

Vegaantas å være yngre enn en milliard år. 
mens vårt solsystem anslåes til fire mil­
liarder år. Vega befinner seg "bare" 26 
lysår borte, og denne "sol" er dobbelt så 
stor som vår egen med en lyskraft som er 
seksti ganger større. 

Tidligere har mange as tronomer antatt at 
det kan finnes andre sol syst emer , bl.a. 
på grunn av visse s tjerners bevegelser, 
men dette har vært indikasjoner , og ikke 
bevis som nå.@ 

50 STJERNER MED PLANETER 

Pr. idag har IRAS funnet bevis for at 50 
av de 9000 mest lyssterke er omgitt av 
hva den amerikanske dr. Fred Gillet kal­
l er "kjølig overflod av gass og andrema­
t erialer store nok til å være solsystem­
er under dannelse ." IRAS-teleskopet kan 
altså se nedkjølte partikler som andre 
teles kop ikke kan se . Årsaken er at det­
te instrumentet er nedkjølt til tre grad­
er over det absolutte nullpunkt ved hjelp 

av flytende Helium. Bekymringen midt i 
gleden over de nye oppdagelser er at sa­
telitten trolig ikke har helium til drift 
mer enn ut dette året. 

STØVRINGER OG MINIPLANET 

James Beggs i NASA opplyser at man har 
gjort flere nye "intet mindre enn fan­
tastiske oppdagelser." 
!vårt eget solsystem har den funnet tre 
kjempemessige støvringer og noe som lig­
ner en miniplanet" nærmere Solen enn 
Merkur. 

De gigantiske støvringene, ca. 160 mil­
lioner kilometer bred, befinner seg ute 
i asteroidebeltet 300-450 millioner km. 
fra Solen. De er sammensatt av så fine 
partikler at de ikke oppfanges av andre 
teleskoper og er så nedkjølte at de ikke 
har lysstyrke. Partiklene synes å stride 
mot kjente fysiske lover idet de utgjør 
tre ekstremt stabile og symmetriske ring­
er. 

"Mi ni-planeten" man har oppdaget er 2,1 
km. i diameter og går i kretsløp rundt 
Solen innenfor Merkur. Ifølge dr. Russ 
Walker dreier det seg ikke om en planet 
på linje med de andre, men det dreier 
seg heller ikke om en måne. Det KAN dreie 
seg om en utbrent komet.~ 

FUNN I METEORITT 

Sålangt den fantastiske IRAS- sat eli tten . 

Fem kjemiske komponenter som finnes i gen­
ene til alle levende skapninger, er blitt 
oppdaget i en meteoritt. Dette øker san­
synligheten for at det eksisterer liv an­
dre s t eder i universet, opplyste den 
kjente amerikanske forskeren Cyril Ponna­
mperuma. Han sier :"Oppdagelsen viser at 
den kjemi s ke utvikling ved live t er en 
meget fornuftig prosess." 
Kjemikaliene, såkalte baser, som ble fun­
net i meteoritten, er hovedkomponentene 
i molekylene DNA og RNA som'utgjør det 
genetiske materiale i alle levende vesen­
er fra bakterier til mennesker .ei) ... 

. . . . . . ' . . . 
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12 PLANETER? 

En av IRAS-satelittens oppgaver skulle 
være å finne en tiende planet i vårt 
solsystem - utenfor Pluto. Enkelte be­
regninger tyder på at den finns men 
hittil har ingen sett den. 
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Fra tid til annen dukker det opp mel­
dinger i pressen om oppdagelser i denne 
forbindelse. Gleb Tsjebotarjov, direk­
tør ved det sovjetiske vitenskapsinsti ­
tutt for teoretisk astronomi sier at 
gjennom studier av kometenes bevegelser 
har man fått direkte opplysninger om at 
det finns en slik planet et sted borten­
for Pluto. 

I siste halvdel av forrige århundre men­
te den kjente astronomen Herscel å ha 
oppdaget en planet innenfor Merkur -
han kalte den Vulcan. Senere har andre 
astronomer forgjeves forsøkt å finne 
den igjen, og man mente Herscel måtte 
ha tatt feil. Men kanskje er det den 
IRAS nå har funnet - eller rettere 
gjenfunnet? 

Opprinnelsen til asteroidebeltet - som 
er en ring av småolaneter eller astero­
ider i bane mellom Mars og Jupiter . To 
russiske forskere hevder å ha funnet 
bevis for at asteroidene er restene av 
en planet som ble sprengt istykker! 
De kaller den Phaeton. 

Adamski samt en rekke andre Kontakt­
personer har hevdet at vårt solsystem 
har (eller har hatt) ialt 12 planeter ! 
Hittil har vi snakket om 9 . Pluto, den 
ytterste ble oppdaget sist - i 1932. 

Bekrefter nå IRAS en lOende utenfor 
Pluto, - tar vi med miniplaneten Vul­
can innenfor Merkur, - og hvis de to 
russiske vitenskapsmenn har rett (noe 
kontaktpersoner hevder rommenneskene 
sier), så har vi 12, eller ihvertfall 
11 + restene av en. 
Kan Adamski & Co . ha rett likevel? 

K.AA. 

KOMMENTARER 

Interessant er det alltid å lese 
om vitenskapens nye oppdagelser, 
samtidig er det kanskje noen av 
oss som muml er for oss selv :" Nå 
ja dette visste vi - velkommen 
etter" . 

Undertegnede hører til en av de 
(få?) som forlengst er kommet til 
at det eneste logiske er at : 

LIV ER VANLIG I UNIVERSET! 

Kjettersk? - naivt? uvitenskaplig? 
Det siste muligens, - men viten ­
skap skal være søken etter sannhet . 
Så hva er sannhet? Det vi ser med 
teleskopet? IRAS - et nytt tele­
skop ga oss nye "sannheter" Vil et 
nyere og ende bedre instrument gi 
oss ytterligere nye "sannheter?" 
Milliarder av stjerner med milli­
arder av planeter bare i vår ga­
lakse som er en av milliarder av 
galakser i vårt univers, som er 
et av .... ? .... 
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NYE FUNN I UNIVERSET ... forts. 

boken INTELLIGENT LIV I UNIVERS­
ET , hevder Carl Saga n og Josef 
Shklovskij : " . .. det er all grunn 
til å gå ut fra at liv er vanlig i 
un iverset " - og videre - "at det 
er sansynlig at romvesener som 
kanskje ligger over oss i intelli ­
gens, i århundrer har sendt ut 
rom skip for å let e opp andre be­
folkede planeter ." 
Romskip på leting ja - jeg tror de 
forlengst har funnet fram til 
ihvertfall EN annen planet, om enn 
den ved nærmere øyesyn ik ke synes 
å være så veldig avansert (hvis 
man da ikke regner måter å drepe 
hverandre på). 

Det er ikke "inn" blandt ufologer 
idag åmene at UFO' er kommer fra 
andre planet er ; psykiske opplevel ­
ser, andre dimensjoner eller ele­
ktriske utladninger fra jorden sy ­
nes å være nøkkelord. Men det er 
ikke snakk om et enten eller, men 
et både og . Endel UFO-fenomen har 
utvilsomt si n jordiske forklaring 
om vi så ikke har funnet de ennå. 

Metallbiten .. . forts. 

"Videre sa hun :"Jeg ser en komet - den 
nærmer seg Jorden og gjør l iksom en sving 
og forsvinner ut igjen til e t annet sol­
system. Denne , og mange andre , mindre 
(og større) biter ble liksom revet løs i 
fra kometens hale og trukket inn mot Jor­
da." Hun gestikulerer og forklarer hvor­
dan de øvre luftlag etterhvert bremser 
banen og bitene faller mer og mer loddrett 
til de treff er Jorda, spredt over et s tør­
re område . 

En lang og interessant samtale ble det 
ut av dett e møte t - alt for l ang til å 
kunne gjengis her. Vil bare runde av med 
å nevne at selv om Anna E. Westerlund ikke 

Men en drøy brorpart har sin opp­
ri nn e l se ut e nfor vår planet, og 
er intelligent styr t e sonder eller 
romskip - enten de nå kommer fra 
den 3dje, 4rde eller femte dimen­
sjon. Tusener på tusener av menne­
sker har gjennom de siste snart 
40 år erfart og brakt vit nesbyrd 
om atVI HAR BESØK AV REPRESENTANT­
ER FOR SIVILISASJONER SOM ER OSS 
OVERLEGNE! 
Men denne sannhet skre mm er eller 
vi l skre mm e de fleste av oss, og 
derfor blir den etter be s t e evne 
forsøkt holdt s kjult. Men d e t 
lekker - so m det må, og dråpene vil 
samles til en bølge som kan komme 
til å få tyngde til å skylle over 
de ganske land - snart! 

1. Vi menn 
2. Aftenposten 
3. Aftenposten 
4. Aftenposten 

* 

knut aasheim. 

16- 5-83 
11-8- 83 
11-11-83 
30-8- 83 

syntes å ha noe spesiellt forhold til t e­
maet UFO, - er hun iallefall ganske be­
stemt i sin oppfatning av at der er liv på 
andre planeter i universet - og mange si vi­
lisasjoner e r meget eldre enn oss," sier 
hun. 

I neste nr. av UFO vil vi muligens kom­
me tilbake med ytterligere noen . opplysn­
inger og - om mulig med en konklusjon. 

knut aasheim. 

Me t allbiten har tidligere vært omtalt i : 

Eidsvold Blad for 6, 11 & 20 Juni '81 
UFO-NORGE NYTT - nr.3 & 4 '81 
"UFO" nr.! & 3 '82 og i nr.! ' 83 . 
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mer om De mystiske ringene 
* TRE SIRKLER I SAMME ÅKER BLE LAGET TO ÅR TIDLIGERE! 

* SIRKLER FUNNET ETTER UFO-LANDING AUSTRALIA I 1966. 

I FORRIGE NUMMER AV UFO (nr.4), BRAKTE 
VI UNDER "NYTT UTENFRA" TEGNING AV OG 
REPORTASJE OM 5 SIRKULÆRE NEDPRESSEDE 
FELT I EN ÅKER SOM DET IKKE VAR NOEN 
UMIDDELBAR FORNUFTIG FORKLARING PÅ. 
NÅ HAR VI FÅTT KJENNSKAP TIL AT DET PÅ 
NESTEN EKSAKT SAMME STED I DEN SAMME 
ÅKER OGSÅ BLE FUNNET TRE SIRKLER TO 
ÅR TIDLIGERE NEMLIG DEN 20 JUNI 19811 

Det var dengang tre sirkler som ble 
funnet, en stor og to mindre og med om­
trent de samme diametere . De to mindre 
lå symmetrisk plassert syd og nord For 
den største . Kornet lå også da nedpresset 
i en retning og sirkulært MED urviserret­
ningen . Det samme var tilfelle med korn­
et i de 5 sirklene funnet i August i år. 
Det skal tilføyes at også i dette tilfel­
le var de små sirklene plassert symmet ­
risk i kompassretningene - altså N.,S., 
Ø. og V. for den store sentrale sirkel. 
Videre viste det seg at "veggene" i 
feltene var helt loddrette og skarpt de­
finerte (kornet var over 60cm høyt).Da 
sirklene ble funnet av lokale folk den 
20 Juni hevdet de bestemt at sirklene 
ikke hadde vært der dagen Føre. Det var 
heller ingen spor å se som Førte inn til 
feltene . 

I 1981 som i år kom det, da funnene 
ble kjent, en rekke "naturlige" for­
klaringer. Di s se varierte ,fra hvirvel-

vinder e ller tornadoer til rådyr, lokale 
lurendreiere eller UFD-enthusiaster ute 
etter en sensas jon. Men disse "holder 
ikke vann" når alle detaljer taes med i 
betraktningen. 

Da funnet ble kjerit gjennom TV og avis­
er kom det frem at slike sirkler fantes 
også på to andre steder, nemlig nær West­
bury i Wiltshire og ved Wantage i Oxford­
shire. Beliggenheten til de her omtalte 
felter er altså nær Winchester i Hamp­
shire. 

Pat Delgado, som for tidsskriftet 
Flying Saucer Review, har foretatt und­
ersøkelser på stedet både i '81 og i år, 
peker på følgende interessante fakta: 

I.De 3 overnevte stedsnavnene for funn­
ene Winchester, Westbury og Wantage 
begynner alle med bokstaven W! Videre 
danner disse tre stedene en likesidet 
trekant på kartet1 Tilfeldigheter? 
De ligger også innenfor de t - i UFO­
sammenheng - berømte "Warminster- tri ­
anglet" (se artikkelen i nr. 4) . 

2.I alle de sirkulære feltene funnet i 
England ligger vegetasjonen nedpresset 
i samme retning - med klokka, men den 
i liknende felter funnet i Australia 
var presst ned i retning mot klokka! 

fortsettes neste side 
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Etterforskeren Pat Delgado sier at kan­
skje kan de som studerer geomagnetisme 
trekke noen interessante konklusjoner av 
dette? 

Han konkluderer forøvrig sin rapport 
med at etter hans mening er disse sirk­
lene formet av en ukjent kraft. 

Kilder: Daily Express, 11.07.83 
F.5.R., Vol •. 29, Nr.l 1983. 

Oversatt av Knut Aasheim. 

Også Australia 
Hva som har skjedd i Australia i denne 

forbindelse er en lang historie som vi 
her bare kort kan summere: 

Funnet av det første "UFO-redet" som 
de har blitt kalt, ble gjort nær Tully, 
Queensland i et nokså sumpet område. 

Det var ved nitiden om morgenen den 19 
Januar 1966, at George Pedley, en bonde, 
kom kjørende på sin traktor langs hva 
som ble kalt Horseshoe Lagoon og som 
var stillestående vann ca. l,5m dypt og 
tildels dekket av ca. 60cm høyt siv. 

Plutselig hører bonden en skarp susende 
lyd og ser til sin forbauselse et tal­
lerkenformet objekt som langsomt stiger 
opp fra sivet . Omtrent 20 meter over 
bakken bikker det litt til en side, og 
forsvinner i stor fart i sydvestlig ret­
ning. Det sølvfargede objektet som var 
ca. Sm i diameter og 3m høyt, ble ob­
servert på en avstand av bare 25m. 

Bonden fortet seg dit han hadde sett 
objektet stige opp fra og fant et sirku-

lært felt ca. 9m i diameter der sivet 
var presset flatt i samme retning - mot 
klokka! 

Senere på dagen da stedet ble fotogra­
fert fant man av sivet i feltet var blitt 
brunt på oversiden mens det fortsatt var 
grønt på undersiden (det brukne sivet fl 
fløt oppå vannet) 

Det berettes at noen dager senere -
den 26 Januar 1966 var en gruppe lærere 
øyenvitner til at 3 runde og roterende 
UFO'er landet i det samme området og et 
terlot liknende "UFO-reder". 

Det kan ytterligere opplyses at da UFO­
aktiviteten fortsatte bestemte Queensland 
UFU Research Bureau seg til å sette opp 
et filmkamera som ble satt igang ved mag­
netiske forstyrrelser. Den 2 og 4 Mars 
fant -i forbindelse med UFO observasjoner 
at film var blitt eksponert automatisk av 
den oppsatte apparatur og kameraets bat­
teri var nærmest utladet. Filmene ble 
sendt i posten til Kodak for fremkalling. 
10 dager senere får man beskjed fra Kodak 
om at pakken var ankommet TOM! Politi­
undersøkelser Førte ikke fram, men under­
hånden fikk man hint om at folk fra den 
sentrale regjeringen hadde tatt hånd om 
filmene og at det var nytteløst å forføl­
ge saken videre!! 

Oversetterens kommentar er at slikt des­
verre ikke er ukjent for UFO-forskere 
over hele verden som har vært med en 
stund. Ja også i Norge har UFO-fotografi­
er forsvunnet i posten (dog uten at man 
har fått noe hint om hvor de har tatt ve 
veien). 

Kilde: F.5.R. Vol. 29, nr.l 1983. 

Oversatt av Knut Aasheim. 

En av 3 felter i et sump­
område nær Tully, Queens­
land, Australia hvor rot­
erende UFO'er ble rapport­
ert landet 26Januar 1966. 
En gruppe lærere var ·øyen­
vitner til landingen. Man 
ser hvordan sivet er pres­
set flatt i et sirkulært 
felt ca. lOm i diameter. 
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SUMMENDE UFO over Rømskog. 

Klokken var 22.30 om kvelden Lør­
dag den 17 September, da rommet 
fru Ljøner satt i - i sitt hjem 
i Trandem i Rømskog, plutselig 
ble badet i lys, samtidig som 
hun hørte en svak, brummende lyd. 

Fra vinduet oppdaget hun en merke ­
lig lysende fremtoning, som i lav 
høyde kom svevende inn over åker ­
en. Objektet var helt rundt men 
med en liten "kladd" i forkanten. 
Det hadde samme farge som de gule 
gate l ysene, men var skarpt avgren ­
set, uten korona . 

Lysutstrålingen fra objektet var 
rettet nedover mot terenget som 
ble helt opplyst . Omtrent midt ute 
på åkeren begynte det å stige sam­
tidig som det roterte . Pluteslig 
var det vekk, bare en svak summen 

·ha ng igjen i lufta . Objektet ko m 
fra NV og steg i retning SØ. Ob ­
servasjonstiden var 8-10 sekunder . 

Noen kommentarer 
Fru Ljøner sammenlignet lyden fra 
objektet med en humle innestengt i 
et glass. Liknende beskrivelser 
har vi fra tidligere rapporter. 
Det samme gjelder objektets beveg ­
elser og farge. 
Det som slo meg da fru Ljønes teg ­
net objektet var astronauten Edwin 
Aldrins film på vei til Månen den 
19 Juli 1969, som viser et mindre 
og et større UFO . De fløy i for ma­
sjon, liknende en veltet snømann. 

Tegning & tekst ved Elbjørg Fjeld­
berg, rapportsentrale n . 

* 
Det er meget nedslående å leve 
i en tid da det er lettere å 
sprenge et atom enn en fordom . 
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Dagslysobservasjon Frogner. 

Det var Tirsdag morgen den 18 
Oktober 1983. Været var strålende 
med en klar blå himmel og med Mån ­
en høyt på himmelen i vest . 

Vårt øyenvitne, en ung dame som 
vil være anonym, var på vei til 
sin jobb i bil. Hun hadde nettopp 
passert Frogner bru i Skedsmo og 
var på vei opp en bakke, da hun 
plutselig fikk øye på en underlig 
gjenstand litt til høyre for og 
under Månen . Klokken var da 09 . 50 
Objektet minnet mest om en halv­
røkt sigar, syntes vitnet . Den 
var butt i forenden og skrånet 
svakt bakover. Kroppen var helt 
hvit med en sort markering foran . 
Ved første øyekast tenkte vitnet 
på en sigarett med aske på. Gjen­
standen beveget seg i en diagonal 
flukt, og hastigheten var større 
enn på et lite fly. Da den ble 
borte bake en høyde i terrenget 
satte vitnet opp farten på bilen . 

På toppen av bakken fikk hun så 
igjen øye på objektet, fremdeles 
i samme diagonale flukt og skrå ­
nende nedover mot Heksebergfjel ­
let . Øyenvitnet stoppet nå bilen, 
desverre ikke motoren, for å få 
ro under observasjonen . Hun kun ­
ne tyde 1 i g se objektets for 1n . 
Avstanden til det var ikke stor. 
Objektet forsvant bak Hekseberg­
fjellet i retning nordvest. Ob ­
servasjonstiden var totalt ca . 
30 sekunder. 

Luftforsvarets radarstasjon på 
Måkerøy meldte passasjerflyavgang 
fra Fornebu kl . 10 . 00, med retning 
nordover. Kjeller hadde ingen 
flyavgang. Vitnet fastholder at 
objektet umulig kan ha vært fly, 
og observasjonsvinkelen gjør også 
dette usannsynlig. Vitnet er 
kjent av flere i UFO - Norges led ­
else og gis høy pålitelighet . 

Elbjørg Fjeldberg . 

PS: Dagen etter denne observasjon ­
en ble et avlangt, flygende 
og l ysende objekt sett over 
Setskog (I Akershus nær sven­
skegrensen). Også tidligere 
har UFO'er vært sett på dette 
sted. 

o.as. .!J.3 / 0/8 

HVOÆ! O .QN V I T N E T OPPFflTT/! T 
08JE J< TE7. 
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Vi i redaksjonen og ledelsen av 
UFO-NORGE apellerer til deg for 
din støtte! 

I nr, 4 av UFO sendte vi med et 
eget ark for tegning av gave­
abonnement på UFO for 1 984. Vi 
håper du har benyttet dette. 
Hvis ikke så ·er det ikke for­
sent. Har du forlagt arket, kan 
du bruke en Vanlig postgiroblan­
kett. 

~ Hjelp oss å sp r e informasjon 
om den viktige UFO-saken! 

~ Hjelp oss å lag e et bedre UFO­
tidsskr i ft ! 

~ Hjelp oss å gjøre UFO-NORGE 
mer kjent og til en bedre UFO­
o r ganisasjon! 

Hvordan kan dette gjøres? 
Vel - på flere måter, Som vi jo 
har oppfordret til før , kan du 
rekvirere våre bl å foldere og 
del e eller sende disse ut. 

Du kan r ykke inn en a nnon se i 
din lokalavis og betale denne 
selv, Den kan for eksemp el se 
slik ut: 

li--U-FO-IN_T_ER_FSS_E_R_T_? -,I 
TldHkrlftet Ull'O 6 , _ lrllg, I 
medl.skap kr. 80,·. Ull'O Norge, Bokr -I 
H, a1aa Duken. T. OIS/U 806. . 

Du kan k a n sk je og så få avisen 
til å skrive litt om UFO- NORG E 
og hva vi driver med. Benytt 
sjangsen hvis det skjer en UFO­
observasjon i omr å det, 

Savner du noen å prate UFO med 
kan du jo prøve å lage en liten 
UFO-gruppe i ditt nærmiljø, An­
nonsi~ eller og så skriv til oss 
og spør om der er andre medlem­
mer i din geografiske nærhet, 

Dersom du kan hv e rve abonnent­
er/medlemmer økes mulighetene 
for at vi kan bli stand til å 
produsere et bedre tidssk rift, 
som igjen Øker sjangsene for 
flere abonnenter osv.,så stå på! 

Tilslutt minner vi om at vi til 
UFO gjerne tar imot leserbrev 
og innlegg. Har du spørsmål du 
gjerne vil ta opp og f å belyst/ 
besvart i bladet, så er det og­
så naturligvis velkomment selv 

* 
HJEL PHJELPHJELPH JEL PH JEL PH J ELP 
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-· " UFO.·rtORGE NYTT " 

ENNÅ NOEN FÅ EKSEMPLARER IGJEN 

qV UFO-NORGE NYTT, årg .' 79-'81 
innbundet i en myk, blå perm. 
186 sider variert UFO-stoff. 

Kr. 88.- fritt tilsendt. 

Send ingen penger, men bestill 
ved å sende et postkort eller 
et brev. 

VI KAN OGSÅ ENNÅ TILBY NOEN FÅ 
PLAKATER - SE UFO NR.4 FOR '83: 

Nr . P-10 Solsystemet . Plansje 
i farger med masse opplysning­
er. Dim.: 99 x 63;5 cm. Kr.50. 

Nr . P-14 Stjernekart . Kart i 2 
farger. 4-delt etter årstidene . 
Dim.: 94 x 46 utbrettet. Kr.35. 

Vi har også noen postkort med 
astronomiske motiv i farger. 
Mappe med 12 forskjellige mo­
tiv kr. 35. - innkludert port:-o. 

Fra USA kan vi skaffe plakater 
og lysbilder med forskjellige 
astronomiske motiv. God kval­
itet . Leveringstid ca.10 uker. 

Da vi kun har få eks . på lager 
ber vi interesserte skrive å 
bestille og ikke sende pen-
ger nå. Plakater sendes i papp­
hylse. Porto kommer i tillegg 
til overnevnte pris og blir 
fra kr. 7 . 50 og oppover avheng­
ig av antall plakater. 

BESTI LL FRA: INCA 
Postbox 142 
2073 Bøn. 

+ 

- Jeg vil gerne ha.' 20 liter 
b:ryrd11L .. 
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" ALTERNATIV 
LITTERATUR 
Har du vanskeligheter med å finne bøker om: 
YOGA · PARAPSYKOLOGI · PYRAMIDER 
HOMØOPATI · ENERGI · MAGI 
ASTROLOGI · MEDITASJONER · HELSE­
KOST · PENDULERING m.m. 
Hvis svaret er ja, og du ønsker informasjon 
om ovenstående eller lignende emner så 
send inn nedenstående kupong. 
Du kommer dermed inn på vår maitingliste 
hvor vi ønsker å informere om eksisterende 
bøker og nyutgivelser. Det finnes et begren­
set antall bøker på norsk, så vi har derfor inn­
gått samarbeide med danske og engelske/ 
amerikanske forlag. 

Fru/frk./herr ......... ........... ................ ............ . 

Adresse ... ........ ... ...... ....... ....................... ... . 

Postnr ./Sted .................. .......... ...... ... ...... .... . 

Evt. telefon ... ....... .................................. .... . 

CARL FALCK ::;;~ndøl 
Avd. for «Alternativ Litteratur• 
Storgaten-30 - 3100 TØNSBERG 
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~=~=~=~=~=~=~:fff~=~ • TID Fø r s te observas jon s tids punkt og varighet. =~=~=~=~=~=~=~=~=~=~=~=~=~=~= 
1
.·.·.·.·.·.·.·.·.•.•.•.•.•.•. e STED Dbserv asJ'ons Sted (nøye), evt. v. krysspeiling. ••••••••••••••••••••••••••••• :::::::::::::::::::::::::::::: .............. . 
Hllf f ~l : ::::, ~;;:;;;:;:;;;:;;;;·;;;;;;;;:;';~:;;;~;;:::,) il!I 
lllilliM . UFO'·" i:: ~:·i:·;,i'::,:1 :::::::::.:r;,':;::~"'· ~ 
•"•"•"•""•"•"•"•"•"•"ri'•"•"• finger på stra k arm d ekker akkur a t må nen) 
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• VÆR/FLY - Merk deg vind og værforhold samt evt. posi s jon 
til sol / må ne. Videre om det er fly/helikopter 
i nærheten under eller etter observasjonen. 

• VITNE (R )- Gjør andre oppmerk s omme på UFD'en og noter om 
mulig deres navn og a dress e. 

• FOTO Har du kamera med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender. 

• KO NTAKT - Har du kjente i den re_tning objektet b e veget 
seg mot, så ring og få disse til å være på ut­
kikk. Derved kan oppnåes flere vitner og plot­
ting av objektets bane. 

• LANDI NG - Observeres l a nding, må stedet opp s øk es sna rest. 
Se etter spor og merker og fot ogra fer. Merk 
stedet godt og gjerd inn om mulig. Kontakt av­
deling s ledelse og/eller r a pportsentralen. 

• RA PPORT - Ra pporter ob s ervasjonen snarest til a vdeling s ­
ledelse og/eller rapportsentr a l - gjerne over 
telefon. Fyll ut rapportskjema og send snare s t. 

• ANDRES Få r du høre om andre pers oners UFO-ob s erva s j on­
er lok a lt, s å opp s øk vitne(r), under s øk og rap­
porter som nevnt over. Ha gjerne med informa­
sjonsfoldere, og opptre vennlig og korrekt. 
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